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Uj főrendiház
Öt évi huzavona után végre 

iszánta magát a kormány 
rra. hogv hozzálásson ahoz a 
iimkához. ainelvnek elvégző­
ére már az első nemzetgyűlés 
■tt volna hivatva: szorgalma­
in dolgozik az alkotmánvozó 
örvényeken. A választójogi 
örvény, amely szabályozná a 
lép részvételét a törvényhozás­
nál, még nem készült el, bár a 
ninisztereluök kijelentései után 
tem fér hozzá kétség, hogv a 
választójogi törvény a mai ren­
delet lesz, de néhány szakasz 
liijján készen vau a felsőházi 
törvényjavaslat, amelv min 
deliben igazodik a Bethlen,-fele 
demokráciához. A kormánynak 
,i felsőházi reform megalkota 
sával is sikerült rálépnie arra 
az útra. amelyet Európában ma 
már egyetlen állam sem követ 
és sikerült megtalálnia méltó 
társát annak a választójogi 
rendszernek, amelynek páriát 
szintén hiába keressük Europa 
bármelv államában .

Amikor az első hirek napvi­
lágot láttak a felsőház reformjá­
ról. a félhivatalos harsonák te- 
lekürtölték a világot azzal, 
hogy a magyar törvényhozás 
második kamarája ugyanolyan 
alapokon épül tol. mint a francia 
szenátus. Márn cizutun kiderült, 
hogy a magyar felsöltáz csak 
abban a tekintetben hasonlít a 
franciához, hogv a francia sze­
nátus tagjait a departemeiitok 
választják, míg a magyar felső- 
háznak csak igen vékony rété­
gé kerül ki a megyék választá­
sából, túlnyomó részben pedig 
a születés jogán, a régi törcndeK 
egymásközti választásából, ki­
nevezések és hivatali állást) 
alapján tevődik össze. További 
csekély különbség a francia es 
a magyar felsőház között, hogv 
a francia departemeiitok a leg­
szélesebb választójog alaptan 
alakulnak, a magvar megvck- ■ 
ben pedig ... nem folytathatjuk 
az összehasonlítást, hiszen a 
megyei választójogról szőlő 
törvény még nem készült et. 
csupán annyit ismerünk a me­
gyei törvénytervezetből. ■' 
a megyei választójog szukebb 
lesz a megsztikitett nemzetgyű­
lési. vagy országgyűlési válasz- 
tó jognál. Fel lehetne vetni azt a 
kérdést, vájjon nem lett voma-t 
célszerűbb előbb a megyei un - 
vfcnyhatóságokat megakou.i, 
de nem tesszük, mert újból a 
demokráciának o van ösvé­
nyére találnánk rátérni, ame­
lyen messzire eltávolodnánk 
Bethlen-féle demokráciától es 
régen tudott dolog, hogv » 
mokráciának nincs alaposabb

szakértője a miniszterelnöknél, 
amióta Oeutbc utazgat.

Még nem ismerhetiük a ma­
gyar felsőházi törvényjavaslat 
indokolását, de bizonyosra ve­
hetjük, hogv Bethlen a tradí­
ciók tiszteletben tartasanak 
szükségességét fog.ia hangsú­
lyozni és az angol analogiara 
utal. De ez az utolsó nem lesz 
szerencsés, mert Angliában az 
Í9m-es felsőházi reform mar 
az általános választójogon fel­
épült alsóházat talált. Az 
1910-es reform csak egyszeri

vétót engedett az angol felső- 
háznak és ezt a reformot a kon­
zervatív peerek, megértvén az 
idők jelét. — ha akarták, ha 
nem megszavazták, elfogad­
va vezérük, Balfour lord argu­
mentumát: , Bele kell nyugod­
nunk. hogv mi már csak azt 
akarhatjuk, amit az alsóház 
akar.“

Mindig mondtuk, hogy beér­
nék azzal, ha a demokrata Beth­
len olyan politikát csinálna, mint 
az angol konzervatív nárt.

H Kossuth-pM erélyesen tiltakozik
a kormány főrendiházi javaslata ellen

...........nrfnlnm ktll> VÍSClŐit
Budapesti tudósítónk Menti:
A tegnapi minisztertanács öt li­

kas/. kivételével letárgyalta az ni «-
rendiházról szóló törvényjavaslatot s 
a hétfői r-iuikivii'i minisztertanácson 
megállapítja a törvényjavaslat yc-g'.e- 
gC£ szövegét. Vűss József mmisztcrel- 
nökhelyettes nyilatkozata' szerint a to- 
ircndiházi törvény javaslat nagyjában 
azonos azzal, amelyet Tómcsánji Vá­
mos Pál volt iga/.ságiis.vmíniszter (er­
jesztett annakidején a iívmzetgyfiles
elé. .

Az uj iőrcndihdznak CV.I tag/a lesz, 
mim a képviselőháznak ■ a következő 
kategóriákból egészül ki:

Születés jogán
tagja lesz a főrendiháznak a királyt 
család minden nagykorú férfitegja.

Régi jogon
azok lesznek a főrendiház tagjai, aki­
ket a régi főrendi jogosultak magú 
közül választanak. Ilyen tagja * lesz 
u főrendiháznak. Ennek a 36 magnos- 
lörcadtoek cenzusát évi 3900 arany­
koronában állapítja meg a törvényja­
vaslat. mig a régi főrendiház, tag- 
ságra jogosult hercegek, grótok » ’ 
rók 6000 korona évi adód fizettek.

\ törvényhatósági főrendek 
száma 36 lesz. A vármegyék terüle­
tük nagyságához képest -3 ,.n, -
,aszta,Iák a főrendiházba. kivéve f est
Piiis-Solt-Kiskun-vármeglye . -»nut
mint az ország legnagyobb várme­
gyéje négy taggal lesz képviselve i
főrendiházban. EidönHMen meg, hogy 
a főváros hány tagol választ a 
dWzba és hogy a városok választa­
nak-e főrendeket. wíiriósé-

\ (örvényhatóságok lorutd-kuldésc
ve! kapcsolatban nem tisztázták még 
.... kérdést, hogy « főrendeket a 
mostani törvényhatósági bizottságok 
vdlasztidk-c, melyek tudvalévőén ti, 
zenrgv éve, vagy meg régebben ala­
kulj, vagy pedig előbb é'eW- 
tik-c az uj törvényhatósági törvényt és 
az, ríj bizottság gyakorolná a főrendek 
választását

X gazdasági érdekképviseletek
is szerephez futnak a főrendiház meg- 

1 a! a ki fásában.

, gazdatdrsadalom képviselőit 
mezőgazdasági kamarákban fogják 
m leválasztani, az ipar és kereskede­
lem főrendi képviselőit u kereskedelmi 
és iparkamarákban, de szó vaui más 
érdekképviseletekről is.

,\ tegnapi minisztertanács Bad Já­
nos pénzügy miniszter kívánságára ki­
mondta. hogy a hiteléletet is megfelelő 
képviselethez hittatja. Hogy a bankvi­
lág képviselőit mikép és milyent szer­
vezet által fogják a főrendiházba vá­
lasztani. azt a hétfői minisztertanács 
fogia eldönteni,

Az egyházak főrendiházi 
képviselete

«agyiában megfelel a régi főrendiház 
ebli-'i szervezetének. A zsidóság egy­
házi képviseletéről még nem döntőitek.

Hivatalból tagjai lesznek 
a főrendiháznak:

a Kúria elnöke és másodelnöke, a köz­
igazgatási bíróság elnöke és másodel­
nöke. továbbá a budapesti királyi ítélő­
tábla elnöke és az Országos holdbir- 
tokrendezö Bíróság elnöke es másod­
elnöke is.

Külön képviselethez jut dz Akadé­
mia, valamint az egyetemek. Szó van 
ezenkívül még más tudományos inté­
zetekről K
A Kossuth-p6rt tiltakozik 

a főrendiházi javaslat 
ellen

\ Kossuth-párt ma esti értekezletéin, 
amely Rupert Rezső cb.öklelcvel rolyt 
le, tanácskoztak a készülő főrendiház, 
javaslatról. Megállapította az értekez­
let. hogy a készülő javaslat súlyos 
merénylet a nemzet szabadságates ■de 
mokrdcidla ellen; az ország dómokra- 
Ükus elemei parlamentáris rendszert 
csak egykamarás rendszerrel tudnak 
elképzelni. A várt tiltakozik az ellem 
hogy a Habsburg-főherccgek kizárólag 
szaktest előjognál fogva taglal legye-

a főrendiháznak

40.8» függetlenségi 
néppárt

Ma ui ellenzéki politikai párt alá- 
1 itnli Budapesten »-as függetlenségi \

néppárt cimmcl. Az uj pártalakulásban 
Szilágyi Lajos, tlegymcgi Kiss 
léiay Ernő, Baross János. Szakáé.
Andor és Laké Imre vesznek iteUz 
uj párt programját a napokban hozzák 
nyilvánosságra.

A demokratikus blokk 
és a katalogus-olvasás
A demokratikus el}en?éJf *?t0n 

vetsés. ma este tevéiét idézett a 
nemzetgyűlés elnökéhez. ameH 
ben meirvlEavitia. h<*v mért 
nem voltak télen a _ szo\ ctscc 
triolái a február 6-lta "fvsTL 
vasasnál. Rámutatnak .tWbm
arra. hoKV a ncm,ffV?é h(^v 
niil’sése nagyon föl tudta. h"« 
az'Xtzék politikai és erkölcsi
okokból tárttá távol magul
’nemzetgyűlés üléseitől.

Hasonló tartalmi! level« Wd
i.Aifőn az elnóksetniek Miemztu
SS m. tt
[irata várt pednr m«ns> rneas .
vccezcb cítv tlven kuiA.
A szociáldemokrata P*?1
és a parlamenti helvret

A szociáldemokrata párt parlament'
frakciója, és pártvrzctosegv ma L 
.atíit ülést tartót,, amely -* delm=’’

U»«* ' ““JiTSS,letéve, tartott niesen Pcldt 
Farkas István, Rmlumstein Mői, I ru 
per Sándor, Várnai Dániel, ;/-ur , 
voly. Szabó Imre és Mutasíts 
szólaltak fel az aktuális Pd»a, tarn 
désckbt-n Megállapította az értekezhet,

hogy
a passzivitás femartása a kit. a 
sok lejárása után is termesze«* 

és indokolt
A belügyminiszter legutóbb, beszé­

détéi foglalkozva

ívnék hogy a kormány ot Uruictvci
/»*« e»«i « ('”™“

1,“»»)’ Tiltakozóit ,r. 
gyűlések betiltása ellen s ku
y , - ,,1-uták a immkamdkuU
'6rl/’L/- ' és m agán alkalmazottak 
munkások <> ,MUf- _-!™gyűléseinek betiltását, mórt ezeken 
tisztán gazdasági kérdésekről tett
volna szó.

Dénes Istvánnak a demokratikus <’■ 
lenzéki blokkból való kizárását W«' 
S: vették tudomásul s elhatározták, 
hogy a kizárt képviselővel mmde -
sieköttetest megszakifarnak.

Foglalkoztak az ülésen a varia 
menti katatógusolvasds 
kimondták, hogy

a szociáldemokrata pari P’rla 
menti frakciójának magatartásán 
nem változtat, ha megvonják a 

képviselők napldiját
Az értekezlet helyeslőén vette tudo­

másul, hogy
demokratikus ellenzéki blokk

m.

0
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maiakul y demokratikus polgárok 
és munkások szövetségévé

és kijelentett-', hogy ebben a szo- 
clálilemokratu párt i* helyei foglal, 
végül pedig felhívták 11 inurikás'-s/ 
lályt a legsúlyosabb harcokra.

A Népszerű FöisM Tanfolyam 
heti programmja

Még a szokottnál is nagyobb érdek­
lődés mellett zajlott le a tanfolyam el­
ső két e riadó na Pia. \ most kezdődő 
hét programja bizonyára még vonzóbb 
lesz, mert az értékes előadások mel­
lett sok gyönyörű földrajzi és művé­
szeti nevezetességet képen fognak 
meglátni a tanfolyam hívei. 1! hó 9-én, 
hétfőn délután 5 órakor M ill eke r Re. 
zső dr. egyetemi tanár. a tudós pro­
li" ,-.s mfán n-hr;/ rii elő" ló mu­
tatja be izebbnél-szebb fölvételek 
alapián Velence, Milano. Qeneova ne­
vezetességeit és a Qarda-tó környéké.
■ 't '"‘s p'iir 'gc't. Utána 6 órakor Han­
ti« János dr. egyetemi tanár Voltire 
és Rousseau koráról ad elő.

Szerdán a genovai képek folytatásá­
ul a Riviera kerül bemutatásra vetí­
tett képek Segítségével (Nizza, Montc- 
carlo, Cannes stb). maid Hankiss pro­
fesszor fejezi be irodalomtörténeti elő- 

az uiabb fratmela irodalom 
áteklntésével

Pénteken S'/zhó Márton dr folvtatia
nagy érdeklődéssel várt történelmi 
ciklusát: ezuttal a Laiosok koráról 
ad plő v.M:"'tt kénekkel illusztrálva 
értékes mondanivalóiá*

A francia nyelvleckék c héten meg. 
kezdődnek. A vetített képes földrajzi 
előadások iránt megnyilvánuló nagy

a-'.-;.I ■ . ini-'i céls/prii a feiifarlott
helyek biztosítása. Néhány állandó 
hely még kapható a délutáni pénz­
tárnál.

Bethlen genfi útja és a tisztviselők fizetésemelése
Budapesti tudósítónk jeleyti:
Héthlen miniszterelnök genfi Htjával 

kapcsolatban ismét felvetődött u tiszt­
viselői kérdés, illetőleg a közalkalma­
zottak fizetésemelésének kérdése. A 
közalkalmazottak legutóbbi gyűlésének 
határozatát az elnökség felterjesztette 
a pénzügy miniszterhez, aki, hír szerint 
jogos reményeket keltő kijelentéseket 
is tett ez alkalommal. A gyűlésen 
ugyanis azt ki válttá v, hogy a közal­
kalmazottak illetményeit legalább is 
20 százalékkal emeljék tel. Bethlen 
miniszterelnök is minden bizonnyal 
ilyen értelemben folytatja tárgyalásait 
(jeniben. A KANSz vezetőségének in­
formációja szerint nemcsak a fizetés­
emeléshez való elvi hozzájárulási cé­
lozzák ezek a tárgyalások, hanem ar- 

! ra is vonatkoznak, hogy a közalktd- 
■ mázoltuk fizetésemelését mely időpont­

tól kezdjék meg. A közalkalmazottak 
erre nézve mérvadónak tekintik Had 
pénzügyminiszternek azt a kijelentését, 
hogy a köztisztviselők fizetésének 
rendezése sokkal közelebb áll, mini azt 
a; érdekeltek maguk is gondolják.

A fizetésemelés kezdő Időpontját il­
letőleg végleges döntés még nem tör­
tént. de minden valószínűség szerint 
a miniszterelnök genfi eredményei le­
hetővé teszik majd, hogy a fizetések­
nek 20 százalékkal való emelését már 
február ! töl visszamenőleg eszközöl­
jék.

A pénzügyminiszter biztató kijelen­

tései ellenére is nagy nyugtalansággal 
várják a köztiszt,viselők a genfi ut 
er-dményét, mert

a Népszövetség a jelenlegi szor­
zószámot az aranykorona valódi 
értékéhez kénest lulmagasnak 

tartia.
\ tisztviselői fizetésrendezés és a 

szorzószám megállapítása szorosan 
összefügg egymással és ezt a két 
kérdést együtt intézik el a Népszövet­
ség előtt. A tisztviselői kar attól tart, 
hogy lm meg is történik a fizetésren­
dezés.

a szorzószám leszállítása esetén 
ez az emelés egyáltalán nem fog 

változtatni a helyzeten
\ KANSz körében rámutatnak arra, 

hogy a megélhetési lehetőségek olyan 
mértékben csökkentek, hogy amennyi­
ben a gyorssegély, vagy a fizetés­
emelés sürgős végrehajtása meg nem 
történik, a KANSz összeomlása feltét­
lenül bekövetkezik. Az országos nagy- 
választmány tagjai hangoztatták leg­
utóbbi ülésükön is hogy 1924 julius 
elsején, amikor az, aranyalapon a fi­
zetésrendezés megtörtént, 360.000 ko­
rona volt a búza ára, ma pedig 
600.000 korona könil mozog, úgy lmgy 
100 százalékos fizetésemelés esetén 
sem kapott volna a tisztviselői kar 
annyit, mini amennyi megillette volna. 
A tisztviselői kar e nyugtalanító mo­
mentumok hatása alatt újabb nagy 
akcióra készül.

őröknek csak nagy nehezen sikierüh 
a tömeget szétoszlatni. Ezalatt u vá 
ros más részén .horvát parusztpiru 
szervezetek tagjai megtámadtak két 
Prlgicsevies-pártl kortest. Az egyike, 
kővel leütötték, a másikat pedig , 
párthelyiségbe kergették.

A volt görög király kalandja
Bukarest, február 7. György 

volt görög királyt, FerdSmánd király 
veiét, aki nem a közlekedési törvény 
által erőül jobboldalon, hanem az ut 
baloldalán haladt, egy kerékpáros 
rendőr megállásra széli.otta fel. A go 
rög király azonban nem tud románul 
és nem tudta, hogy mit akar a rendőr. 
Tovább akart haladni, a rendőr azon 
ban megállást parancsolt és bekísérte 
a volt görög királyt a kerületi kapi­
tányságra. Az egyik szobában vára­
kozott a kerületi hivatal vezetőjére. A 

j kerületi hivatal vezetője azottb: n csak 
j fél óra múltán jött be a hivatalba és 
j csak akkor derült ki. hogy tulajdon­
it képen az exkirályt kísérték be.

A hivatta! vezetője ezután síi rii bo­
csánatkéréséit között elbocsájtolta a 
volt görög királyt a rendőrségről

Kihágás lesz a testnevelési óra 
elmulasztása

A testnevelésre kötelezettek uiabb 
összeírását befejezték és n : tatiszltka - 
szerint Debrecenben 4875 testnevelés­
ig böti '.ve't van. Ezek számára az 
épitöiparostanoncok kivételévé: télen 
"zünetel a testnevelés Ennek az in­
tézkedésnek oka az. hozv az építő­
iparban nyáron nagv a anoncok el­
foglaltsága, mig a többi iparág télen 
nélkülözi nehezen a i,anoncok munká­
ját.

A testnevelési órák elmulasztását 
birsaggal büntetik a hatóságok. Ezen 
a cimcn 3.150.000 korona folyt be a 
múlt év októberében. 2.500 000 korona 
novemberben. 2,500.000 decemberben 
- ez év januárjában 1.500.000 kor na. 
Ez a 9.650.000 korona a törvény ren­
delkezései értelmében a törvényható­
sági, testnevelési alapot illeti. A test- 
nevelési óra elmulasztása miatt a tan­
év eleje óta 1093 esetben indult meg 
bírságolási eljárás és a kirótt bírságok 
közigazgatási végrehajtás utján való 
behajtsa most van folyamatban.

Február végével ui testnevelési tan­
év kezdődik meg A törvényhatósági 
testnevelési bizottság ebben a tanév­
ben még az eddigi rendszernél is lob­
ban szigeti alti akarta i testnevelési 
mulasztások büntetéséi s ebből a cél- í 
bél a közokla-ősiigvi minlszlerhez 
feliratot intézett. Ebben azt kéri a bi­
zottság. hogy ,i ioanostanoiiciskoiai 
mulasztások mintáidra a testnevelési 
mulasz ásókat :> minősítse kihágásnak 
a miniszter. Ha a miniszter elfogadja 
ezt az előerjesztést, a tetsnevetési 
mulasztások bírságolása sokkal sülve.. 
sabib lesz a lövőben, mint amilyen 
most. Egyúttal a testnevelési oktató­
kat is felhívta a bizottság hogy foko­
zott figyelemmel ellenőrizzék a mu­
lasztásokat.

Véres zavargások a jugoszláv választásokon

Szabadalmat
megszerez, értékesít minden államban

Áron és Molnár
«teobfidalenl Iroda aucAvaaT, wm„j*l,ef mäl.ul9 

I „Pe találók Utmutnta a“ díjtalanul. '

Sodorjon

JANINA
papírt!

B c l g r á d. február 7. Egész Jugo­
szlávia. nagy izgalommal készül a hol­
napi választásokra, ven kemény mér­
kőzés lesz egyfelől a Pas'Cs körül tö­
mörüli pdríok es : Radics-nnrttsl 
együtt küzdő ellenzék között.

A magyarok.
akik ezúttal először vesznek részt ;i 
választásban s akik -, vajdaságban 
három listán állítottak jelölteket, mint 
külön Magyar Párt s'zerepcinek s noha 
szintén ellenzékiek, függetlenek min­
den más politikai örckvésTŐI ik cso­
portosulástól. A Magvar Párt híva ti­
los jelöltjein kivtil két másik ielölt is 
aspirál a magyarság szavazataira. 
Pleszkovics Lukács, volt szabadkai 
főispán, aki a demi kratapár: felé őrien 
táiódik és Gálffv György, aki a ra­
dikális-párt magyar jelöltje. A Ma­
gyar Párt mindkét jelölttel szemben 
élénk agitáció! fejt ki.

Ma. közvetlenül a választások előtt 
még mindig bizonytalanság uralkodik 
abban a kérdésben, hogy

a hatóságok megengedik-e a Ra- 
dics-párti urnák felállítását

Jól informált körök szerint a kormánv 
nem fogja megakadályozni a horvát 
parasztpárt részvéteiéi a választáso­
kon, nehogy a külföld ezt erőszaknak 
tekinthess. Az ellenzéki pártok már 
megbeszélték, hogy az esetleges rend­
szabályokkal szemben miképpen vé­
dekezzenek.

A váiasz ás kimenetele teljesen bi­
zonytalan. de máris különböző kombi­
nációk terjedlek el arra nézve, hogy 
a választások után politikai helyzet 
mikép fog alakulni. Általában az a 
' éleméin hogy a radikálisok ki fog­
ták szór atii ,i kormányból a ntipsze- 
hitien csoportokat s szélesebb kon 
centrációt készítenek elő.

ken érdek. >. hogy Spaho. a itiuzu'- 
min Párt elnöke aki tudvalévőén 
részivé t a minapi udvari bálon t-s 
úgyszólván egyenesen onnan men* az 
ellenzék zágrábi kotiferendálán s ott 
hosszasan tárgyalt -z internált. Radier 
párti vez-e ökker a Politika“ munka­
társa előtt azt a '.zenzádós küelen • 
tést tette, hqgy

legfelsőbb helyről Ígéretet kapott 
amelv szerint akármilyen lenne is 
a választások eredménye, kor­
mányalakításra az ellenzék kap 

megbízási a királytól.
Spaho információját sehonnan sem 
érősítették meg és mindenesetre na­
gyon valószínű Mennek tartják

Katonasággal választ Pasies
Belgrad, iebr. 7. A választáso­

kat megelőző napon a városban tö­
kéletes csend uralkodik. Ellenzéki kö­
rökben nagy nyugtalanságot keltett az 
a hír. hogy a kormány katonaságot 
küld a Vajdaságba, Boszniába, de fő­
képen Horvátországba, ahova négy 
ezredet már el is indítottak.

Letartóztatják 
a/ ellenzéki urnák őreit

Bécs, íebr. 7. Zágrábból érkező 
hírek szerint Horvátországban. Szla­
vóniában és Salmáciában szántó- em­
bert letartóztattak, akiket az ellenzéki 
választói urnák őrzésére jelöltek ki, 
A rendőrség a választások eredmé­
nyéről szóló minden hír továbbítását 
a legszigorúbban betiltotta.

Véres zavargások Zágrábban
Bee s, íebr. 7. Zágrábból jelentik: 

tegnap a város főutcáján Radics- 
pártiakból és munkásokból alakult 
tüntető tömeg verődött össze é:. Ra. 
dicsőt éltette az egész útvonalon, A 
tüntetők a Pribics'evic.s-párti Rites 
szerkesztőségének ablakait leverték. 
A rendőrség fel akarta oszlatni a tün­
tetőkéi, cz„ok azonban kőzáport zú­
dítottak a rendőrökre, akik közül ób 
ben súlyosan megsebesültek. A rend-

Felosztják a kettészelt 
vármegyék vagyonát

A néhány hónappal ezelőtt létrejött 
román-magyar konvenció értelmében 
rövidesen megkezdik az elszakítok 
vármegyék és községek vagyonának 
íelosztási munkálatait. A likvidálás Bi 
Bar. Szattnár, Arad és Csanád me­
gyék. illetőleg azoknak a trianoni 
szerződés folytán kettészakadt közsé 
geirc vonatkozik. Elosztás alá kerül 
az illető községek minden ingó és in­
gatlan vagyona. Nem esnek konven- 

1 dó kérdése aiá levéltárak,' árvaszé­
kek és az utóbbiak alapjai. A szakbi­
zottságok határozata csak akkor lesz 
érvényes, ha egyhangú. Ha valamely 
kérdésben nem hoznának egyhangt 
határozatot, akkor döntőbíróság hatá­
rozna és további legfelső döntőbírót, 
ha személyié vitás lenne, a svájci nép- 
szövetségi (tanács fog kijelölni.

Finom úri FEHÉRNEMUEK
FRANK EDÉNÉL

j Teefejok utolérhetetlen 
minőségben 

_ Félegyháztynál.

Kondenzált fej legfinomabb bGliühdi
Külföldi selthiilönlegességek

CSANAKNÁL
Telefon s 70. Piac-utca 51.

Egerben még mindig reng a föld
Egerből jelentik: A földrengés 

utórezgései még mindig néni szűrre' 
meg. Ma délelőtt háromnegyed 1! óra 
tájban gyenge földlökés volt érezhet 
amely a lakosság körében csekély iz­
gatottságot keltett. Az utórezgések ' 
eddigi tapasztalatok szerint periodika 
sím 6—12 órás időközökben jelentkez­
tek. Schraccr István geológus a föld­
rengés eredőjének megvizsgálását 
ma Egerbe érkezett.

Budapesti tudósítónk jelenti: Vas* 
József népjóléti miniszter ma közötte 
Zsóry György borsodmegyci ah' 
pánnal, hogy a minisztertanács •*endH- 
kezése folytán

300 millió koronát folyósít a tőid- 
rengés borsodmegyci károsultjaiM1-
Ostoros községben, ahol a i-gm- 

gyobb a baj, mert az egész lakosság 
hajléktalan maradt, ideiglenes bírál' 
kokat, közös lakásokat építenek. Os­
toros község egészen különös helyet' 
épült, bárom dombon és ez a hit 
domb homokkőből áll Ostoros lak' 
sál ebbe a homokkőbe vájták ki bar 
lángjaikat Most, amikor a földi ongv. 
volt, d dombok lecsúsztak' éé igv 
barlangok basznavehetetienekkt vá! 
tak. Miután a községe- a -földrcrger: 
következtében, újra keil épít erd, óbb"
4 kis községből virágzó, minden hi 
glenikus követelménynél. ntegieW"
kflestiB» tptiedt
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Öreg szemmel
^közhatalom hienizmusa

Vlindnváian emlékezünk rriiéK a 
HriVi/v „Vörös talár“-jára.

modern társada’jni életnek ez a 
•ínráztató. sőt kissé szemfényvesztő 

malitikusít azt a tételt a.litia fel a 
'Vörös talár“-ban. hogy a togszolgál- 
;r/.s htézménve társadalmi vcszélve- 

; rejt méhében. Fűalakia: Mouson 
vizsgálóbíró egy sryi'lyssázi ügyben 
nyomoz; nyomoz nedi.g azzal a lázas 
-onvcde'einmci. amelynek csak esz- 
.5., .1 Iliin tett felderítése, közvetlen 
íflía azonban: hivatali buzgalmának 
elismertetésc révén a vörös talarbair 
:<s7ct öltő magasabb bírói méltóság 
meakaparitá^a.
\7. esküdtek a félkegyelmű bask 

vádlottat felmentik ugyan. Echenar 
Jete azonban meg van mérgezve. A 
IU1I,ajtóit vizsgálat kiderítette ugyanis. 
I10ÄV imádott felesége házasságuk 
dőli ledér, megesett leány volt. Eche- 
parnak nem kell a Iliiétől és botdog- 
. ágától kifosztott szabadság: leszúr ia 
élete gyilkosát“, a vizsgálóbírót. 
Amikor ezt az iránvdrámát alaptő­

kének igazsága szernpontiából bon­
colgatni kezdtem, mihamar rájöttem, 
hogy az alaptétel ly mis. mert egv 
-zolizmán épül fel. Azon t. L hogy a 
közhatalom gyakorlása csupa alias, 
önző égvén kezében van; holott nor­
mális közerkölcsök között ez a kivé- 

amiből szabályt statuálni nem le­
ltet. Nem maga a jogszolgáltatás in­
tézménye a rósz. hanem Mouson vizs­
gálóbíró ur. akit megérdemelt végzete 
el is ér.

Eev azonban mindenképen igaz. a 
darabban, még pedig az. hogy közJia- 
1 alomnak az egyéni életviszonyok fej­
tekébe való szükségtelen behatolása 
valóban alkalmas tragikai ltclvzctek 
felidézésére, fis elneveztem magamban 
a közhatalom ';tk ezt a tulhaitását. a 
mely elfeledett, behantoit események 
sírjál bontogatja. „hicnizimis"-nak.

Mindezeket pedig azért bocsátottam 
előre, mert rájöttem, hogy ez a hierar­
chikus kór napjainkban is lappang.

Egyik pénzügyminiszteri rendelet 
előírja, hogy az italmérési jogosultsá­
gért folyamodók Isok egyeben felül) 
nemcsak a salát, de a szülők születési 
bizonyítványát is bemutatni tartoznak 
Micsoda misztikus ok szól amellett, 
hogy az ital mérési log elnyerésénél a 
szülők nacionálóia is vizsgáltassék. 
nem tudom, nem is keresem. Laikus 
felfogásom szerint valitiki egészen ar- 
ravaló, becsületes jtalmérö lehet ak­
kor is. ha a szülők személyi adatait 
a közhatóság előtt miem tárja fel. A 
pénzügyi kormányzat azonban más 
véleményen vau: ö tudja, miért.

Már most megtörténi az. hogy egv.
■ az intelligenciához tartozó asz- 

szony-ismerösöm. becsületben meg- 
ősziilt házaspárnak egyetlent, dédelge­
tett. szülő-tisztelő gyermeke, megsze­
rezvén a családfához tartozó ejnez 

‘■dalokat, azokból megtudja — és csak 
ekkor Hulla weg. hogy imádott öreg 
édesanyja törvénytelen szárma­
zású.

Ugyebár: nem jelent semmit. Ha 
hiba: nem az ö hibája; müveit, ióérzé- 
sii ember szemében annak az édesanyá­
nak tisztes erényei és jellembeli ér­
tékei mit sem veszítenek: egyszerű 
családjogi tényállás.

Igen: nekünk! Nekünk felvilágosult 
és humanisztikus, de közömbös har­
madiknak. Hanem próbáljuk csak bele­
élni magunkat anmiak az édesanyján 
rajongással csüngő, becén nevelt gyer­
meknek a lelki válságaiba, amikor ez 
a sírjából kikapart akta-rém a szivébe 
markolt s egv megcsajgtott élet egész 
érzésvilágát döntötte romba: meg fog­
tuk érteni, hogy azt a szükségtelenül 
és méltatlanul okozott gyermeki fáj­
dalmat meg nem válthatja semmiféle 
ékesszólás, semmiféle bölcselkedés, 
semmiféle — italmérési engedély.

Tiszteletteljesen kérdezem: van 
erre szüksége a közhatalomnak?

rRr.

Megszüntették a forgalmi adó büntetések után
járd jutalékrendszert

IhuUiiust, február 7. A torsul- 
mi mi okkal kapcsolatosan len - 
álló tettenérés lilám jutalékrend­
szer megszüntetéséről a pénz­
ügyminiszter ma rendeletet 
adott ki.

A rendelet értelmében a mi­
niszter az általános forgalmi 
adó, a fényűzés! forgalmi adó és 
az áiktforgalmi adó ellen elkö­
vetett adócsalásokkal és sza­
bálytalanságokkal kapcsolatban 
befolyt pénzbüntetések és pénz­
bírságok elszámolása, valamint 
ezekből a pénzbüntetések és

pénzbírságokból a tettenérés 
utáni jutalék tárgyában kiadott 
rendelkezéseit hatályon kívül 
helyezi és a tettenérés után iáró 
jutalékrendszert megszünteti.

A miniszter hangsúlyozza, 
hogy a forgalmi adó beszedésé­
nél működő munkaerők tevé­
kenységét a jövőben is állan­
dóan éber figyelemmel fogia ki­
sémi és azokkal szemben, akik 
a miniszter részéről megszabott 
mértéket nem ütik meg, n meg­
torló rendszabályokat a legrövi­
debb időn belül alkalmazni fogia.

Felek» Gézát nyolcnapi fogházra Ítélték 
a háború tízéves évfordulóján írott cikke miatt

Modern fodrász-, manicur­
es tyutezemvági szalun.

Hölgyeknek külön.
FORGÁCS
 Hungária-palota.

Budapesti tudósítónk jelenti:
A világháború kitörésének ttecsz- 

tendős évfordulóján a Világ első olda­
lán gyászkeretben leimt meg egy />- 
Jcfc.v Géza dr. által irt vezércikkel. A 
vezércikkben, amelynek Áfa tíz éve 
volt a cinre. Felekv Uéza dr. magya­
rázó statisztikai adatokkal mutatta ki. 
hogy „az 1914 fulias 28-iki hadüzenet 
volt az ezeréves Magyarország halá­
los ítélete." Drámai szavakkal muta­
tót; rá a milliók vérhiúlására és mis:- 
tulasüra. 0 háborús nyomorúság ha­
lottimra és rokkantlaira. a hétmillió 
özvegy és árva rettenetes gazdasági 
pusztulására és a háború okozta er­
kölcsi leromlásra, ..Örökké gyászos 
napja lesz ez a map Magyarországnak. 
Európának és az egész emberiségnek", 
illa Felckv.

X királyi ügyészség a vezércikkben 
iogitilt kővetkező két mondat miatt: 
„1914 iulíus 28-án Magyarországon 
nem volt numerus clausus." ..Most sza­
badon tárnak és ünnepeltetik magukat 
a többszörös gyilkosok." — a magyar 
nemzet és a magyar állam megbecsü­
lése elleni vétség elmén eliárást indí­
tott Fclekv Géza dr. ellen. A perben 
ma tartotta meg a főtárgyalási a bu­
dapesti bibi tetőtör vény szék Schadl-ta- 
iiácsu. .A vádat Miskolc zy Ágost kir. 
ügyész képviselte.

I'eleky Géza kijeleli tetve, hogy bű­
nösnek nem érzi magát, az ezeréves 
Magyarország porhaomlásáért gyá­
szolt. sir! 1.600.000 özvegy és árva 
nyomorult sorsán1, az erkölcsi és jogi 
tételek érvényesítésében társa az 
ügyész, urnák.

Intenciója az volt. hogy teljes mr- 
tékhen elhárítsa a liáborn felelős 
ségének vádiát a magyar nemzet­

ről.
Ezután hosszasan fejtegeti a háború 

kitörését megelőző ultimátum elküldé­
sének körülményeit, s bizonyltja, Uogv 
Vilmos császár csak a háború kitörése 
után öt héttel tudta mag. hogy mi volt 
Szerbia válasziegyzckébcn. ..Soha nem 
járattam volna hozzá a háború meg­
kezdéséhez. ha azt tudom" — mondta 
Vilmos császár a válaszlegvzék olva 
sása után. A szerb icgyzék ugyanis 
tettesen kielégítő volt. Az uralkodót és 
magát Berchtoldot is megtévesztették. 
Cikkében azt bizonyította, hogy a ma­
gyar közvéleménynek a magyar po­
litikának a háború felidézésében semmi 
része nem volt.

Bizonyltja, hogy a forradalom kitö­
rése előtt hónapokkal, egv félévvel, el­
veszettnek tartotta a helyzetet Tisza. 
Bethlen. Czcrnin is. A cikk azt bizo­
nyította. hogy a háború 52 hónapja, az 
összeomlás után mindenütt bekövet­
kezett az erkölcsi devalváció.

Ami a két tényállítást illeti, duller 
István törvényjavaslatával bizonvilia. 
hogy

a háború előtt csakugyan nem 
volt Magyarországon . numerils

clausus
Utal Romániára, ahol Románia be­

csületére és lóhiruPi’ére súlyosan 
kompromittálónak tartották a numerus 
cUmsusl. Almdss.v László, a kormány - 
zópárt egyik leghiviitojtabb interpretá- 
tora szintén ideiglenes természetű 
rendszabálynak mondta a numerus 
clausust, amelyet eltalálnék. mihelyt 
az abnormis viszonyok eltűnnek, da 
én itemzetgyalázásl követtem el. — 
mondia. akkor nemzetgvalázást kö­

veteit el Almüssy László és az egysé­
gespárt néhány más vezére is.

— Hogy sokszoros gyilkosokat 
ünnepelnek?

• ezt sem kell bizonyítani. Szisztema­
tikusan. rendszeresen történik ez az 
ünneplés, nem szórványosan. Hivatko­
zik Moláoványl Géza ügyész kijelenté­
sére. hogy Héllas Iván legalább 83 
gyilkosságot követett el. Most mégis 
szabadon iürla az országot és njegy­
ietek ünnepük. Márftyval. a kötélha- 1 
Iáira elitéit gyilkossal együtt édenzik I 
népgyüiéseken s ilyenkor a rendőrség | 
nem lép közbe. A bíróság tekintélyé- ; 
nek súlyos sérelme a kötélre ítélt gyil­
kos éltetése, fin mindig azt hangoztat­
tam és hangoztatom. folytatta, 
hogy

végtelen távolság van .1 Héiias 
gyilkosok és a magyar közvéle 
mény, u magyar erkölcs, a ma­
gyar nép. a magyar kormány, a 
magyar hatóságok, a magyar tra 
dlclók és minden között, ami ma­

gyar.
Altér Kmelty Károly cselére, aki. 

miután az ország miniden városából 
körözik, táviratban fenyegeti meg azo­
kat a lapokat, amelyek bűncselekmé­
nyeit feszegetik. Ezt az Olaszország­
ból küldött táviratot yz egyik estilap 
első oldalán feltűnő betűkkel közli s 
valamennyi ügyészség szvmeláttára 
nemzed hősnek próbál ia feltüntetni 
Kmettv Károlyt. Feltétlenül kötelessé­
get teljesít a magyar nemzet becsüle­
tének érdekében, amikor az ilyen je­
lenségek Glen harcol.

Felckv védőié, dr. Brody hrnó ken. 
hogy szólítsa fel a bíróság az ügyész­
séget bizonyítékainak előtér icsztésére.

Miskolcz.v ügyész kijelenti, hogy a 
miket Peleky irt. mind valótlanságok. 
Nem érti. miért kell a vádlottnak fel­
kavarnia a tömeglélck tetteit- A bolse­
vista uralom teremtette meg a káoszt, 
bontotta meg a magyar fai > rkölcsi 
integritását. Hangsúlyozza, hogy re- 
lekv célzatosan irta meg cikkét. Nem 
az. eseményeket sorakoztatja fel. ha­
nem egyes eseteket ragad ki és azo­
kat kiszínezi. A vádat fentarda es 
kéri a vádlott megbüntetését.

Dr. Bróá.v Ernő védő leszögezi, 
hogy az iigvesz elismert egyes esete­
ket. Erre támaszkodva felmentést kér.

A törvényszék bűnösnek mondta Id 
Rcleky Gézát saltó üdém a magyar 
nemzet megbecsülése ellen elkövetett 
vétsége miatt és ezért

nyolcnaol fogházra é* négymillió 
korona pénzbüntetésre Ítélte el.

A bíróság indokolásában kimondja, 
hogy amikor Felukv cikkében azt állí­
totta. hogy Magyarországon a gyil­
kosok szabadon lámák, igaztalamil ál 
tatánositott és olyan színben tüntette 
fel Magyarországot, mintha itt nem 
tenne ie.grend.

I'eleky Géza az ítélet Mhirdetése 
után az ügyészi emelvény felé fordmt 
és a következőket mondta:

... Nemzetgyalázdst akkor; követtem
volna el. ha mint az ügyész ur. _ a 
magyar lömcglelktl tenném leülőssé 11 
Lcdcrerek. a Soltnak és a Uíóiasok 
gyilkosságaiért.

Az ítélet ellen az ügyész es a vád­
lott is fellebbezett.

Elaggott; kereskedők 
szeretemaza Debrecenben

A Debreceni Kereskedő Társulat 
újonnan megalakul; választmánya 
tegnap népes ülést tartott, amelyen 
elhatározta, hogy téoóseket tesz az­
iránt, hogy lehetőleg mielőbb gondos 
kodás történjék azokról a keieskedők- 
roí. akik a gazdasági válság áldozatai. 
Sajnosán tapasztalja a kereskedő tár­
sadalom. hogy a nagyközönség rend­
szerint csak arról vesz tudomást. 
Hogy egy-egy. talán nem is legális 
kereskedő rövid ideig tartó fényes pá­
lyát fut meg. de nem tudia hogy a 
szolid kereskedők miiven súlyos gon 
dokkal küzdöttek és küzdenek, hogy 
közülök mennyi ment tönkre a múlt­
ban, mennyi ala. ingott meg a talaj 
most s mennyit fog még sújtani az 
egyre erősebbnek látszó gazdasági 
válság. Hogy ezek a salát hibájukon 
kívül tönkrement kereskedők, különö­
sen aggkorukra, ne legyenek kényte­
lenek nyomorogni, esetleg koldulni, el­
határozza a választmány .az e aggott 
kereskedők sz.eretothúzÁnak megte­
remtését. X társu.at legjobb szándé­
kait fogja .17 ügy megvalósítására for­
maim s niszi. liogv anyagilag is meg­
érő támogatásra fog találni emberba­
rát! törekvésében.

Megválasztotta a választmány a 
társulat iskolai felügyelő bizottsága . 
melynek elnöke a Csanak-cég agilis 
igazgatóin dr. Zempléni Kornél 
lett.

Elhatároz la a választmáiiV. hogy a 
fogyasztási szövetkezetek. hatóság' 
üzemek és alkaimi el árusítások túl - 
lengésének visszaszorítására a társít 
lat erőteljes részvételével megalakult 
érdekképviseleti szövetséget munkás 
sásában a Iegereitetiesebbeh fogta tá­
mogatni. így akarván szolgálni azt a 
célt hogy a kereskedelem terén is 
újra' békebeli állapotok kévének s ár 
országban az adók ka. legjobban sut­
ion kereskedő osztálynak lehetősége 
legyen arra. hogy a i-eáháramLó ter­
heket összeroppanás nélkül vi-elte.

Kimondotta választmány, hogy a 
legerőteljesebben támogatja .1 kamara 
átiratát, mely szerint csak a hamsa­
tok házi szükségletét kielégítő ható­
sági üzemek maradianak meg. hogv 

, , nagy - veiével támo­
gatott üzemek ne legyenek konkur- 
rcnsei ., sok és suh- erbet visel« 
leííáiib iparnak vs kercskede 1 c m n vk .

KALAPOK divatformában
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Egy magyar színész kálváriája 
a cseh hadseregben

i'rága február 7. Rágalmazás, tag 
gelemsértés es lazítás miatt rövidesen 

Drávái haditörvényszék ele kenu 
Vágó Arthur, a kassa - pozsonyi szín­
társulat ie'.lemszmészc. Vágó. akt csen 
állampolgár, most tölti katonai szol­
gálatának második esztendeiét.

A btimigv előzményei még az el­
múlt esztendőre nyúlnak vissza. Az 
történt ugyanis, hop Vágó narancsot 
kapott felebbva'óiától az tllemlteo 
megtisztítására. \z intelligens színész 
a narancsot megtagadta arra ya.o lu- 

v atkozással. hogv noha a csehszlovák 
hadseregben nincsenek önkéntesek, 
mégis intelligens katonákat .ealacso- 
nyitó munkára nem kényszert UK tuek 
Vágó a zászlóaJikiha ásatáson két napi 
egyest kapott. A büntetés titán meg­
kezdődött Vágó elleti az állandó sze­
kálnia. Egv törzskatntánv. v ago sza 
zadparancsnoka. egv alkalommá,. ami­
kor Vágó beteg édesanyjától táviratot 
kapott, hogy látogassa meg. nem en­
gedte szabadságra azzal az indokolás­
sal hogv a táviratot a hatóságok nein 
iáttamozták. Nyolc napig tartott, mv.
,! szerencsétlen fin megtudta szerező 
a szükséges láttamozási és anvlaho/ 
tudott utazni Amldőu szabadságról 
bevonult, parancsnoka ezzel fogadta.

Na. meghalt már az édesanyja / 
\ súlyosan megbántott fiatalcmbc 

, 'panaszolta ' érelméit bajtársidnak. 
Az, esetről tudomást szerzett Hornv 
szfcv képviselő, a csehszlovák woctál- 
demokratapárt ngia. aki azonnal a 
honvédelmi mitiisztériumlioz. tordult. A 
kihallgatás alkalmáv al azonban a sza 
zaüparancsnok letagadott mindem, 
mire rágalmazás miatt bűnvádi ellő 
-ást indítottak a színész ellen.

\z ügyben a tárgyalás péntekre 
volt kitűzve, amkor a szinészt rá^l- 
utazáson kivid még függelemsértéssel 
és lázi táss al is vádolták. A tárgyalást 
azonban a bíróság a védők— kérésére 
a bizonyítás kiegészítése végett elna­
polta.
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Bezárták a Nemzeti Múzeumot 
tüiöanjai,hlány miatt

Budapest fetor. 7. A Nemzeti 
Muzeum főigazgatósága közli, hogy 
íz összes kiállítási termeket, a könyv­
tárakat, az olvasóhelyiségekéi és ál- 
t-alábui összes emeieti termeket 
kénytelen e íió 9-töl kezdödőleg fiitő- 
uyag MfitiyábaB bezárni. Az 1924—25. 

évi költségvetés keretében az épület 
ientartási költségeire előirányzott ösz- 
szog teljesen ki lévéti merítve, a mú­
zeum megnyitásáról csak az esetben 
lehet szó, ha a sürgős felterjesztésre 
a kultuszminiszter által kilátásba he­
lyezett anyagi póthiteit folyósítják. 
Vass József népjóléti miniszter tekin­
tetnél a múzeumot látogató néposz­
tály kulturális szükségletére, egy va­
gon szenet ajánlott a nemzeti mú­
zeumnak, Itogy a pólfoi ei megszerzé­
séig az egyes megállapított termeket 
nyitva tarthassák. Amennyiben a va­
gon szén e hét folyamán megérkezik, 
akkor 10—12 napig ismét nyitva lesz. 
a nemzeti múzeum

Oroszlán vádj’gyll ingek
legolcsóbban Wernernét.

Egy hírlapíró pőre 
varmegye ellen

OFBRFCZEN1 FÜGGETLEN UJ3AÖ 1925 február N,
xsiwwise.aew»»*'

Az erdélyi vezérek hűséget esküdtek a magyar királynak 
és szalliloltak Erdélyt Romániának

Bukarest, február 7. A kamara mai 
ülésén felszólalt Mosoltl táborotok köz­
lekedésügyi miniszter, hogy igazolja 
az ellenzéki szónokok ál tál kifogásol t 
szerepét amelyet a dési pótválasztá­
son töltött be. Szememre vetik, hogy 
elmentem Désrc. Miért mentem cl?

Dobrescu: Hogy ellopta az urnákulI 
(Zajos derültség.)

Argentoianu: Meri-e becsületszavát 
adni, hogy a dési választáson nem 
történt semmiféle visszaélés?

Mosolu táborotok: Közbeszóló sokra 
nem válaszolok. Nekem a háború ide­
jéből lelki kapcsolatom van az ottani 
lakossággal.

Vajda Sándor valamit mondani akar, 
a többség azonban viharos kiáltások­
kal fogadja, mire az egész teremben 
nagy vihar támad. Az elnök kényte­
len felfüggeszteni az ülést.

Az ülés újból való megnyitása 
után Moso/u tábornok felolvas két le­
velet, amelyet 1918-ban az erdélyi 
kormányzótanács vezetői Mihali és 
Mania Intéztek hozzá, elismerve érde­
meit.

Vajda Sándor megismételte t .gnapi

többség, hanem az ő párt/a szerezte 
meg és az is iogja megtartani.

Moidovannu liberális képviselő ta­
gadja, hogy az erdeit leknek érdemlik 
volna’az egyesülés előkészítésében. Az 
erdélyi vezérférfiak Svájcban voltak 
és összeesküvést szőttek a román di­
nasztia ellen. Az egyesülést csak akkor 
proklamálták, amikor közeledtek a ro­
mán szuronyok.

Vajda tagadja, hogy memorandumot 
intézett volna akár a német császár­
hoz, akár az osztrák-magyar mon­
archia uralkodójához.

Gradislcanu elmondja, hogy léid­
ben csupán a konzervatív párt nyilat­
kozott a központi hatalmak mellett. A 
liberális párt megbízta Stcrét, biztassa 
az erdélyieket a hűségnyilatkozat meg­
tételére és o mozgósítási narancs tel­
jesít cséré.

Mania Gyula kijelenti, hogy Ausz­
tria-Magyarország valamennyi ki­
sebbsége megtette a hűségnyilatkoza­
tot. Sterét. ment Bratianu küldte Er­
délybe, hanem ö hívta Brassóba, hogy 
közölje vele, Iwgy Erdély alig varia a

kijelentését, hogy Erdélyi nem a mai \ felszabadítást.

a
A debreceni kir, törvényszék bün- 

tetőlanáosa Lakatos Gábor <ir. ta­
nácselnök elnöklete alatt ma délelőtt 
tartotta meg a főtárgy áfást abban a 
sajtóperben, amelyet Haiduvúrmcg.vc 
tisztikara indított az azóta betiltott 
Hajdúsági Virradat cirtiii !r't lap szvr- 
kcsztnie, f.,stkovicz Vtlu r hírlapíró 
ellen. A Hajdúsági Virradni ugyanis 
1923 november 18-án. 28-án. december 
2-án is 9-én megjelent számaiban 
Rcstkovicz Arthur sorozatos támadást 
Intézőt .1 vármegyei köz'"■izgatás és 
a vármegye tisztviselői ellen. A táma­
dásokra a vármegye azzal felelt, hogy 
lr23 dec, tu’er Is én tartott kü/cvii- 
ésón elhatározta a saltópör megirditci- 
sát ós erre a belügyi kormány meg 
is adta a felhatalmazást.

A mai íőtárgyaláson az elnök kér­
dések;- Rastkovicz Arthur kijelentet­
te, hogy nem érzi my gát Minősnek, 
mert tikkelt közérdekből irta. „zt 
azonban elismeri, hogy a támadásokat 
téves információk alapion irta meg. 
Erről utóbb meg is győződött és ezért 
haliandó ünnepélyesen bocsánatot 
kérni mindazoktól, akikéi megbántott 
és bocsánatot kér Ijaldavármegvc tör­
vényhatósági bizottságától is.

Pákozdv Sándor alispán, aki a vár­
megye képviseletében jelent mez, a 
vádlott bocsána.kérésére kijelentette, 
hogy tudomásul veszi a bocsánatké­
rést és amennyiben a tisztikar is hoz- j 
záidrnl. akadályt nem gördít a ki­
egyezés elé. Hangsúlyozta azonban az 
alispjln. hogy a döntés loga ebben a 
kérdésben a vármegye törvényhatósági 
bizottságát illeti.

Uzonyi Pál dr„ Ulvárossv Szabó 
Laios főmagánvádló Ixépvisc'öie csat­
lakozott az alispán álláspontjához.

Bőd Kálmán dr. kir. ügyész erre 
kérte a vármegyei fegyelmi bizottság 
tagjainak megidézését. miután a sértés 
ezeknek terhére is történt, a fegyelmi 
bizottság taglal azonban nem leientek 
meg. A bíróság az ügyész kérésének 
helyt adott és a tárgyalást elnapolta.

— Az Idő. A meieorologiai intézet 
jelenti: Hazánkban az idő túlnyomóan 
derült, nappal különösen nyugaton 
igen enyhe, 10-12 fok. Ebei a hőmér­
séklet mindenütt a' fagypont alá sü- 
lyedt. Prognózis: Csapadékos idő. hő­

ül védés-cl és később megélénkülő 
északnyugati szelekkel.

HIEEK
Vasárnapi istentiszteletek a re­

formátus templomokban: a Négy tem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Nagy Lajos, délután 5 órakor Keresz- 
tury József, a Kistcmplomhan délelőtt 
9 órakor Perpé.h Ferenc, déleid t 11 
órakor dr. Révész Imre délután 2 
órakor Barcza József, a Kössuth-utcai 
templomban délelőtt 10 órakor ti. 
Nagy Béla, délután 5 órák rr, U; av 
Sándor, az Árpáatéri templomban dél­
előtt 10 órakor Fcrenczv Gyula, dél­
mán 2 ó akor Szukolezav Bertalan, 
az Ispotály! templomban délelőtt 10 
és délután 2 órakor Pcleskev Sándor, 
a homokkerti imaházban délelőtt 10 
órakor Molnár Ferenc, a szegényház­
ban déleiét 10 ólakor Seress Béla, a 
reí, leánynevelő intézetben délelőtt 10 
órakor dr. Boér Károly, az oratórium­
ban délelőtt 10 órakor Kovács János, 
a Nyilastelepen délután 3 órakor Se­
ress Béla. ,a tanyákon: Macsott: Ke- 
resztury József. Ebesen: Mezev Béla, 
Fancsikán: Sípos Károly. Pállagon 
(gazdasági akadémián) délelőtt 10 
órakor Uray Sándor.

Vasárnapi iskola d. e. léi 9 órakor 
a Diakonissza-otthoniban. Miklós-u.. 
Pacsirta-u.. Leánv-u„ Csonka-u. és 
Vígkedvű Miháiv-utcai iskolában, d. c.
9 órakor Csap-u. 9. sz... Nvilas-teicpi 
iskolában, a Dóczi-intéz-tben és a 
Széchenyi-u. 4. sz, alatti paróctimn. d. 
e. 10 órakor a homokkerti iskolában, 
d. c. 11 órakor a Füvészkeirt-utcai is­
kolában. délután fél 3 órakor a Nvti- 
las-barakkban.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összeiövettile vasárnap délután fél 
4 órakor lspotá.y,-telep 9. sz. alatt 
tartatik. A Keresztyén Ifjúsági Egye­
sület e hó 8-án. vasárnap a kollégium 
földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a 
szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinisták Tcmplomegvesülcte 
Vegyesénekkara tanulási óráit heteit- 
kint hétfőn és csütörtökön tartja 6— 
7-ig a Tanító Otthon ton (Egyházi lá­
va tál udvarán keresztépiilet). Ui tagok 
ic.'entkczcsét ugyanakkor és ugyanott 
elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, kar­
nagy.

— Hegymegl Kiss Pál és Györki 
Imre Debrecenben. Hegymegl Ki s Pál 
dr., Debrecen második kerületének 
nernze gyűlési képviselője, hétfőn dé'- 
ben Debrecenbe érkezik és két napot 
tölt választól körében. Hegymegl Kiss 
Pál dir. hétfőn és kedden délután 3 
és 4 óra között a fiigge lenségi kör­
ben fogadja azokat akik érintkezni 
óhajtanak veie. — Györki Imre Deb­
recen első kerületének képviselője ma 
este Debrecenbe érkezett és hétfőn 
estig itt HirtózUodik.

— Házasság. Egri Magoss György 
dr. polgármester és ncie. vaidahunvadi 
V-- felsőszilvási Dragota Natália leánya 
Kát alia és cécei és dancsházi Kovács 
Gyula vaskereskedő a mai napon há­
zasságot kötöttek. Tanuk voltak: Ma- : 
goss Kálmán dr. budapesti kir. ügyész- , 
ségi a.cinök és Mező Sándor kir. I 
iigvész.

— A csehek üldözik a rimaszombati i 
református püspököt. Rimaszombatról 
jelentik, hogy az ottani járási főnök 
mcgscmntisi.cttc Pá.óczi Lzitikc István 
református püspök illetőségét - elren­
delte. hogy a köztiszteletben álló ri- 
maszomb..ti püspököt az idegenek lis­
tájára vezessék. A püspök harminc 
éve lakik Rimaszombatban, a járási 
főnök azonban arra hivatkozik, hogy 
a magyarországi P; cin községben, 
született és szülei is ott bírnak illető­
séggel. Mivel Rimaszombat községi 
kötelékébe való felvételét noha
1896-tól lakik ott. soha nem kérte, 
ezért a járási főnök szerint idegennek 
tekintendő. A püspök ,r rendelet ellen 
feleb..czéssei élt

— Az ízr. hitközség választóinak fi­
gyelmébe. A május havában megej­
tendő hitk. választásokon csak azok 
a tagok szavazhatnak, kik adóval cs 
templomi adománnyal hátralékban 
ivem lesznek.

A csödönklviili kénvszeregyez, 
ségröl c hó 8-án. vasárnap délelőtt fél 
11 órakor farija [elolvíisá át dr. Aczél 
Jenő a DcltmigRamrszági Kereske­
delmi Utazók Egyesülete klubhelyisé­
gében (Prohner-szálló) Vendégeket 
szívesen látnak.

Gyanús haláleset a klinikán Pó­
lyák Károlvnc -debreceni asszony teg­
nap az egyetemi szülészeti klinikán 
gyanús körülmények között meghalt.
A vizsgálóbíró megindította a vizsgá­
król annak felderítésére, hogy mi 
okozta Pólyák Károlvnfi halálát.

Újhelyi Sándor reiidörlanácsos 
temetése. Súlyos gyász érte a debre­
ceni rendőrséget: Újhelyi Sándor 
rcndőrtonácsos, aki a debreceni renti- 
örkapitánySághoz volt beosztva, egy 
vidéki kiküldetésnél megfázott és tü­
dőgyulladást kapott: a súlyos beteg­
ség a 42 éves életerős rendőrtiszt 
szervezetét négy nap alatt teljesen 
felőrölte, úgy hogy nem lehetett meg­
menteni s tegn'.p éjszaka meghajt. Az 
elhunyt rendőrtanácsost teljes pompá­
val ma délután temet ék el a homok­
kerti gyászháztól. A temetésre kivo­
nult az egész rendörtisz'ikar Ghiczty 
Tihamér kerületi főkapitány és Ságy 
Lajos rendiőrfőtanácsos vezetése alatt. 
Az egyházi szertartást Uray Sándor

i Nyakkendő kiiliinl sgességek
i 50 ezer kor. Wusrnernéhy

reí. lelkész végezte, a Kossuth-utcai 
temetőben pedig Kelemen Béla rend- 
őrfőbandcsos tartóit megható gyá</ 
beszédet.

A napái! maharadzsa ielszabadi 
tóttá a rabszolgákat. Londoni jelenté' 
szerint a napád maharadzsa megszüli 
tette a rabszolga-kereskedést és el 
rendelte az országában levő 5100O 
rabszolga szabadonbocsá' ását.

Eljegyzés. Jakab Margitkát elje­
gyezte Hänig M. Pál. Debrecenből. 
(Mindlen kiiiön értesítés helvett.)

A tatabányai szénbányászok 
sztrájkja. Budapesti tudósítónk jelenti.
A tatabányai szénmunkások sztrájkja 
változatlanul tovább tart. A niunkx 
sok azért szituietrék meg a munkái, 
inert az igazgatóság követelte, hog\ 
a bányamunkások a tárnában váltsák 
le egymást. A bányászok és az igazga­
tóság közt olyan éréssé vált az |el- 
lentót, hogy ma Peyer Károly Tata 
hányára utazott az igazga ósággal 
való tárgyalás végett. Az, igazgatóság 
nem fogadta el Peyer propoziciójá 
úgy hogy; az ellentétek még inkább ki 
mélyültek és a bányászok gondolni 
sem hajlandók 'a sztrájk beszünteté­
sére. A liptói munkások már kiváltot­
ták útlevelüket és hazautaztok, a ma - 
gyár munkások pedig el vannak szán­
va a ••/tráik végsőkig való folytató 
Sára.

Az iparosok bállá. A Debreceni 
Iparoskor és MANSz. iparos szakosz­
tálya február 22-én este 8 órakor a.» 
Arany Bika dísztermében rendezi idei 
bálját, amely minden tekinteni e,, sike­
resnek ígérkezik. A rendezőbizottság 
azon fáradozik, hogy az iparosok bálin 
a szezon egyik legnagvobhv.abásit 
muU'tsága legyen.

„Fownes“ angol KEZTYUK
FRANK EDÉNÉL. [

— A borfogyasztás ellenőrzése 
Debrecenben. A belügyminiszter meg­
bízta dr. Tahv Endre vármegyei * 
főjegyzőt, hogy Debrecen város terü­
letén a bor előállítását, kezelését é* 
forgalomba- hozatalát, valamint a bor- 
hamisitás -ilal-mázását hatósági megb- 
zottként ellenőrizze.

A négerek Mózese. New Vork- 
ból jelentik: M.rkus Garveyt. a né­
gerek hites vezérét sikkasztásért öt­
évi fegyházra Ítélték. Carvdv. aki ív­
vel ..a négerek Mózese" gyanánt em­
legetnek. egy hajózási társaságot ala­
pított, hogy az amerikai négereké" 
visszavezesse Afrikába, a négerek 
igérctföldjére. Ennek a társaságnak 
az élén azután mintegy 100,000 dol­
lárt sikkasztó:: el a színe« amerikai 
Mózes.

Spiegel Róza előzetes letartózta 
tásban. Spiegel Rózát a sokneyv 
szélhámosnőt ma délelőtt hallgatta ki 
Takó Ferenc dr. vizsgálóbirósezéd 
és kihallgatás után előzetes letartóz­
tatásba helyezte.

Felhívás a debreceni iparosokhoz 
A debreceni ipartestüket nyilvántartá­
sának rendezése cédából ismételte 
felhívja Debrecen város összes kézmu- 
iparosait, továbbá a segédeket, tanon 
co-kat tartó iparosokat valamint mun­
kásokat és munkásnőket fogla koztak 
összes ipari vállalatokat, amelyek _ 
ipartörvénv értelmében a lcs^, lv , 
felékébe tartoznak, hogy a naIUK - 
ka-lmazásban lévő sez.édek. tano • 
munkások okmányait (szerződés, 
ka könyv, ideiglenes igazolvány. ■ 
ö napon belül annyival is mkab 
lássák be. mert az ezen ch.yas>g
eleget nem tevő iparosok el.« cW«
indítanák. Az okmányok bemutatás 
e hó 9-töl kezdőelőleg a tava alos óra* 
alatt (délután 3-tól h-bt) n 
hivatalában eszköz’cndo. ■
- Autogramosztás Ptasinszky y 

és Brada Rezső holnap hétfőn de e _ 
lC-tői 11-ig autogramot ad Kesztnv 
és Kronovitz könyv és namfket 
désében, Szent Anna-utca 2. szán 
alatt
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___ \ debreceni Székelv Társaság
holnap vasárnap délelőtt 10 órakor a 
kollégium kistanácstermében ktizvvü- 
Jést' tart. Tárgysorozat: 1. Elnökit meg­
nyitó beszéd, tartja dr.. Darkó Jenő 
egyetemi tanár, a Székelv Társaság 
elnöke. 2. Titkári jelentés, előterjeszti 
dr. Tóth Endre kir közjegyző, a Sze­
gély Társaság titkára. 3. A pénztáros 
és a számvizsgáló bizottság ielcntésc. 
4 Megüresedett választmányi tagsági 
helyek betöltése. 5. Indítványok. 6. 
Émlékbeszéd Apáczai Jánosról, tartja 
dr. Tankó Béla egyetemi tanár.

— Pászka ellátás. Az ízt. hitközség 
csak azon tagjainak biztosit pászkát, 
aki félévi kultuszadóiiát e lió 15-lg ki- 
HzetL

— Uj iparengedélyek. A várost ipair- 
haóság az elmu't héten a következők­
nek adott iparengedélyt: Ferenczy 
Miklós férfiszabó. Vincze Lajos korcs- 
máros, Sári János sertéskercskedő. 
Kelemen Lajos bádogos, özv. Schlach­
ter Árpádné fehérnemű varrónő, Cse­
hi Lajosné cipő és csizmakcreskedés. 
Huszár István lakatos. Tulipán Mik­
lós kovács. Molnár Zoltán és Homo- 
vits Ferenc ríifös. rövidáru, textil, olaj 
stb ügynöksége Jégh Jolán baromfi 
és grvümölcskereskedö. Huszár István 
lakatos. Gombos István hentesáru, tej, 
gyümölcs, zöldségkereskedő. Braun 
Armin üveg és porcellánkereskedö. 
Polgári Laios tojás és hatromfikeres- 
kedó. Szőke Dániclné gyümölcs és 
cukorkakereskedés. Csordás Lajos 
szatócs Grosz Ignác szatócs.

— Jön Herold1 Llovddal dr. Jack 
Pola Negrivel 'Spanyol táncosnő. 
Korda Máriával Rabszolgakirályr.ö.

— A villamos áramszolgáltatás kor­
látozása. Értesítjük villamos áram fo­
gyasztó közönségünket, hogy c hó 
8-án reggel 8—11-ig a hálózatunkon 
eszközlendő munkálat miatt a Teleki. 
Tímár, Varga. Vígkedvű M.. Szent 
Anna, Batthyányi. Kandia. Nap Mé- 
liusz-tér. Kossuth (egv részen). Ves- 
selényi-téren. Burgondia. Kígyó. Csil­
lag, Bercsényi Pacsirta. Csapó. Rá­
kóczi, Vay, Eötvös. Péterfia (páratlan 
oldal). Szappanos. Meszena. Maróthy 
Oy.. Kút, Nyit Homok Apaffy-utcá- 
kon. Árpád-téren. Hadházi-uton, Csa­
pókertben. Kardoss-utcán. a Simonyi- 
ut páratlan oldalán. Nagyerdőn és 
Pallag-pusztán nem lesz áramszolgál­
tatás. Világítási Vállalat.

— Kultuszadó befizetése az izr. 
hitközségnél 1925. évi kultuszadó első 
negyedévi részlete a következmé­
nyek terhe alatt 1. é. február 15-lg fi­
zetendő a pénzbeszedöknéi. vagy a 
tiitk. irodában.

— Földbérlök gyűlése A buza-ha-
szonber tárgyaiban a Debreceni. Hajdú 
és Bihar megyei Földbérlök Egyesülete 
e hó 8-án vasárnap délután 3 órakor 
a városháza nagy tanácstermében 
gyűlést tart, amelyen beszélik meg az 
országos egyesület által Budapesten 
február 12-én csütörtökre egybehívok. 
országos bérlőgyülésen való részvétel 
kérdését is. Az elnökség c gyűlésen 
való minél teljesebb részvéteire hívja, 
fel az érdekelt földbérlöket.

— Nyukosz hirdetmény Választ- 
mányi ülés c hó 9-én. hétfőn délután 6 
óraK'ir melyre a választmányi tagok 
megjelenését kériiik. Nyukosz elnök­
éé g.

— Jön Herold Lloyddal dr. lack 
Pola Negrivel Spanyol táncosnő. 
Korda Máriával Rabszolgakirálynő.

— Visszavont iparengedélyek. A 
múlt héten a köv iparosok és kereske­
dők engedélyét vonta vissza a városi 
iparhatóság a tulajdonosok saját ké­
relmére: Szabó Karolvné baromfi és 
tojáskereskedő. Piff Máitvás cipész. 
Boros Lajos kaptafa és sámfakészitő. 
Szabó .lózsefné baronui és gyümölcs- 
kereskedő. Kiss Károlvné zsibárus. 
Tóth Gyula bádogos. Seres Vig Laios 
cipész. Jóga Istvánná gyümölcs, zöld­
ség és főzi ékkereskedő Munkácsi 
Kálmán és István műszerész és gép­
lakatos. özv. Dózsa Jánosné korcsmá- 
ros, Smogrovits János fuvaros, Kra- 
szula Endre csépiési és cservágóipar. 
Rgh Jolán röfös és rövidárukereskedő 
Lombos István gyümölcs és főzelék- 
kereskedő. Kreisler Jenő cipész _és 
öpőfelsőrészkészitö. Orosz Ignác bőr- 
*ru és cipészikellékkereskedő.

Szabómunkások és munkásnők 
táncesté’ve szerpentin és konfetti csa­
lva!, iur-táviróval. nróbafoázassággal 
egybekötve február 15-én lesz.

—• Értesítem az állattenyésztő és 
tartó gazdaközönséget hogy Telekf-ut- 
?a IS alatt Állatorvosi rendelőt (kis 
es nagy állatok részére) nyitottam. 
P.z általános állatorvosi gyakorlaton 
tovul vállalok mén. bika hcrélést. va- 
wmtw koca mkkároiást. Mohácsy Jenő 
állatorvos.

— Zenekedvelök-köre IV. hangver­
senye 1925 február 26. este 8 órakor 
az Arany Bika dísztermében Steiner 
Ferenc világhírű dalénekes, a bécsi 
opera kamaraénekese hangversenyez 
Nem tagoknak jegyek a Méli úsznál és 
Keszthely és Kronovitznúl.

— Kiadó bolthelyiség Arany Bika
szálloda hall iában űzetnek vagy iro­
dának azonnalra szabadkézből. Érte­
kezhetni Bika szálloda iirodláiában. fél­
emelet 15
I' r— Nölszabó estély az Arany Bika 
dísztermében február 21-én este 9 órai 
KC zdettel.

— Précz kárpitosnál. Hatvan-utca 
41 sz. Raktáron mindenféle kárpitos 
munkák olcsón.

— Nézze meg Jancsó bútoráruhá­
zát Srlrtházátiárónál. csak ott fogta 
beszerezni bútorait, boncséréit, bőr és 
salongarni túráit.

— Lnsztlg miasztalos Deák Fe- 
renc-utca 10. mübutorokban. üzleti 
berendezésben legolcsóbb.

— Perzsaszönvegek legfinomabb 
Kivitelben bármilyen méretben kap­
hatók. megrendelhetők Jablonsvamé­
nál. József kir. herceg-«. 40.

— Nátha étién használjon P estelin 
tablettáikat. Ara 11.600.— K. Minden 
gyógyszertárban kapható.

— Cserépkályhák raktáron. Átra­
kást. javítást vállal Krisch Károly 
kályhásmester. Piac-utca 89. Telefon 
12—18.

— Debieczeeszfcy kárpiton Halköz. 
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.

— TUKORGYARTÄS. Cveg 
csiszolás, régi tükrök ufli Be 
tése Slpkovlts Béla Szlv-utc 
14—IS. Telefon 356.

— Mennyi vámot kell fizetni az 
ni vámtarifa alánján? Hogyan kell 
vámolni? Ezek a kérdések azok 
mely elé a magyar közgazdasági tár­
sadalom várakozó izgalommal néz. de 
érthető ez az izgalom, mert az uj 
vámtörvény és vámtarifa és mln<L- 
ezek végrehajtási urasimsa és kiegé­
szítő rendelete csak uiabb labirintust 
jelent, melynek útvesztőiében napon­
ta kell téveiyegnic Mindezek átte­
kintést és a laikus közönség részére 
magyarázatot igényelnek, mely könyv 
alakban most jelent meg Az ui auto­
nom vámtarifa címmel, végrehajtást 
utasítással és teljes betűrendes áru- 
lajstrommal dr. Staub Károly m. kir. 
pénzügyminiszteri titkár összeállítá­
sában és részletes magyarázatával. 
E mü gyakorlati szempontból készült, 
áttekinthető módon, mely nem tartal­
maz elvont jogi tételeket, hanem a 
vámelméletet magát, mit a kereskedő 
szempontjából ismertet, akit az érde­
kel. hogy meiy tarifaszám alá kell 
áruját sorozni, mennyi vámot kell fi­
zetnie és hogyan kell vámolni. A vas­
kos 412 oldalas kötet ára 360,000 K 
Kapható Hegedűs és Sándor rt. könyv 
kereskedésében, a főposta mellett. 
Telelőn 54.

m színház =
MŰSOR:

VASÁRNAP délután: Marka grófnő. 
Este: Ptasinszky-Brada vendégld- 
téka.

HÉTFŐ: Marien grófnő. Tisztvisclo-

KEDD: A házasságok az égben köt­
tetnek. A) bérlet.

SZERDA: A házasságok az égben köt­
tetnek. B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: A házasságok az égben 
köttetnek. C) bérlet.

PÉNTEK: A házasságok az égben köt­
tetnek. D) bérlet.

SZOMBAT: A házasságok az égben 
köttetnek. Bérletszünet.

Ptasinszky-Brada
Ma este újra kilibbent a Csokonaji-

akinck intcrnacionális értéket jelentő 
művészete annyira kedves a debrece­
ni közönség előtt s újra megfürösz- 
tötte a nézőteret a táncritmus mo­
solygó bájában. Ptasinszky Pepinek 
vannak percei, mikor legyőzi a ne­
hézkedés törvényét és szinte testet­
lenül lebeg a térben, amelybe mindig 
tökéletes ornamcntációt rajzol a moz­
gása s van egy jellemzője, — ritka 
tulajdonság a táncosok világában — a 
finom humor, amely ellenállhatatlanul 
ragadja magával a publikumot. A lei­
kével táncol, ncrti pusztán a lábával, 
mint ma este is bebizonyította A 
hatiHyu halálában vergődő dráma faá­
gával és A rózsa lclké-bcn virágszi­
rom finomságit bájával s emellett 
megvan benne a fiatalság páratlan ru­
galmassága, tüzes ereje ® a technika 
olyan tökéletes birtokolása, amelynél 
a nehézségek leküzdése már fel sem 
tűnik, annyira magától értetődő.

Partnere, Brad a Rezső könnyed, 
jól karaktcrizáló táncos, temperamen­
tumos és kiváló formakészsége van. 
Ptasinszky Pepivel együtt neki is bő­
ven kijutott a tapsokból, úgy hogy az 
est végén teljesen szokatlan eset tör­
tént: az utolsónak adott kcieti variá­
ciókat meg kellett ismétclniök, zene­
kar hiányában zongorák lsére ttel.

Müller Mátyás ugy a zenekar 
élén. mint a zongoránál kitűnő volt

(bl.)

Budapest, febr. 7.
A mai magánforgalomban minimális 

volt az üzletkötések száma. A felszín­
re került tájékoztató árfolyamok csak 
rövid ideig mozogtak a tegnapi pro- 
longációs bázison, mert csakhamar a 
tegnapi legalacsonyabb árfolyamok 
szintjére sülyedt a részvények kurzu­
sa ési még ilyen olcsó árfolyam mel­
lett sem lehetet azokat elhelyezni A 
kisebb papírokban egyáltalán nem 
volt még érdeklődés sem. csak a 
Nova a Ganz-Danubius, a Magyar Hi- 

I tel. a cukoripari értékek és néhány 
vegyipari vállalat értékével szemben 
maradt némi nyoma az érdeklődésnek. 
Tájékoztató árfolyamok:

Angol-Magyar 37—36, Hazai 122— 
124. Magivar Hitel 438 -436. Ingatlan 
220—218, Cseh 20. Magyar-Német 23, 
Osztrák Hitei 167—163. Kereskedelmi 
Bank 1120—1105. Ált. Takp. 126. Pesti 
Hazai 2920—2900.

Első bpesti 148 Viktória 288.
Magnezit 1820. Kőszén 3040 - 3025. 

Nagyhalonvi 86. Sajgó 558—550. Uri- 
kányi 950

Athenaeum 80, Franklin 77. Glóbus 
30. Pallas 74.

Fegyver 910, Ganz-Danub. 2900— 
2855. Ganz Vili 1310

Hazai Fa 80. Oía 510. Nasici 1875.
Nova 220. MFTR 220, Levante 160.
Cukor 2250. Georgia .346. Mezőhe­

gyes! 148. Izzó 880. Részvénysör 367. 
Goldberger 130 Pamut 219. Szegedi 
Kender 400. Klein-szappan 4. Őster­
melő 245. Gumi 280, Vasutforgalmi 212
A Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a devizaárfolyamokról
Amsterdam 29.066—29.242. Hollandi 

forint 28.566—29.042, Belgrad 11 fri­
ll 72, Dinár 1144—1166, Bukarest, len 
.372—374, Brüsszel 3706-3728. Belga 
frank 3676—3708, Kopcnhága 12.845— 
12.925. Dán korona 12.645—12 780, 
Krisztiánia (Oslo) .11.035—11.101.. Nor-

A színházi Iroda közleményei:
Olcsó helyárakkal ma vasárnap dél 

után 3 órakor a legnagyobb világslá- 
ger operett, a Maricza grófnő.

Este 8 órakor Ptasinszky Pepi é* 
ifi Brada Ede tüneményes, szemkáp­
ráztató hues u -1) alle tes tie.

Még kevés jegy kapható a mai Pta­
sinszky estére.

Tisztviselő-est bérlelszünetben bét 
lön: Maricza grófnő.

A budapesti Nemzeti Színház ezidel 
sláger vigiátéka. Csathó Kálmán „A 
házasságok az égben kötetnek“ ked­
den A) bérletben kerül bemutatásra.

Mozgószlnházak:
Apollo. Párisi rongyszedő Collínnal. 

Titkok háza főszereplőiével. Kiséró 
Ámor szálló titka

Hétfőn. Cocain Mac Murray legiz­
galmasabb drántitia. Kisérő Tartóz­
tassanak le.

Vígszínház. Zigotto balban. 7 felvo­
násban, 2 remek amerikai burkszJc 
kísérővel.

Hétfőn Rabszolga királynő. Radius- 
Saschs világattrakcióia. Korda Máriá­
val.

Uránia. Borzalmak vonata izgalmas 
kalandordráma, színes flvéteickkel. 
Kísérő Férfi verve jó. Jön Dr. Jack. 
Pola Negrivel Spanyol táncosnő. Kor­
da Máriával Rabszolgakirálvnő.

Meteorban vasárnap ..Peggy gyé­
mánt babája“. Amerikai attrakció! 
Baby Beggyel, az amerikai csoda­
gyerekkel a főszerepben.

vég korona 19.835—11.101. London 
345.000—347.01X1, Angol font 344.000— 
347.IKX), Milano 2988—3fXX). Lira 2968 
—3(KX>, New York 72.180—72.610. Dol­
lár 71.730—72.360. Paris, francia frank 
3885-3909. Prága 2128-2140. Cseh 
korona 2108—2128. Zürich 1.3.824— 
14.008, Svájci frank 13.824—13.978, 
Becs, osztrák korona 101.60—102.20, 
Berlin 17.145—17.279. Márka 16.975— 
17.1.39, Szófia 520—524. Leva 515—523. 
Stockholm 19.458—19.576. Svéd koro­
na 19.208—19.376. Varsó 13.868- 
13.952, Lengyel zloty 13.768—13.922.

A nemesfémek piacán
nagyobb ára változatlanok voltak » 
árak, ugy az osztrák, mint a magyar 
veretii huszkoroiiás arany 293—295000 
korona között változott. A valutapia­
con inkább a kínálat dominált.

Zürichi zárlat
Páris 27.93. London 24.77.25. Ncw- 

york 518.50, Brüszel 26 625. Milánó 
21.48, Hollandia 208.75 Berlin 123.50. 
Bécs 0.0073, Szófia 3.77.50. Prága 
15.30. Varsó 100 Budapest 0.0071.75, 
Bukarest 2.67.50. Belgrad 8.35.

A búza 7500, a rozs 
10.500 koronával olcsóbb

Az amerikai piacoki ól ma is lanyha 
irányzatot és lényeges áresést jelen­
tettek. Chicagóban és Newyorkban a 
májusi búza 5.75 centtel esett vissza, 
a rozs 6 és ötnyolcad centtel, a ten­
geri 1 és cgynyolcad centtet lett ol­
csóbb1. Az argentínai búzát is olcsób­
ban kínálják Triesztben 2—3 shilling­
gel, a mai árajánlatok .327—329 shilling 
között váltakoznak tonnánként cif 
Trieszt A budapesti terménytőzsdééi 
csak zárlat felé alakult ki az üzlet s 
mindössze 10- 15 vagon bűz.» cserélt 
gazdát, átlag 10,000 koronával olcsób­
ban a tegnapi jegyzésnél, a tőzsdeta­
nács azonban csak 7500 koronává* 
szállította le az árakat. A rozs 10.000 
koronával olcsóbbodott mert iránta 
néhány nap óta csökkent az érdeklő­
dés. A takarimánycikkek piaca is gyen­
ge volt. A legtöbb cikk átlag 10.01» 
koronás árveszteséget seznvedett. így 
az árpa és tengeri is. Hivatalos árak: 
76 kiiogramosi tiszc ;idéki búza 587.5. 
egyéb1 585—587, 78-as tiszavidéki
búza 597 600, egyéb 55 597.5. rozs 
500—505, takarmányárpa 400 420, 
sörárpa 480 505, zab 430 440 ten­
geri .300—305, korpa 240 242.5 ko- 

I róna.

színház színpadára Ptasinszky 
Pepi, az Operaház prímaballerinája,

O Tüdia már mi lesz február 15-én Q
■ Február 15-én tartja a *

DKASE első farsangi bálját
az Arany Bika dísztermében. Confetti, szerpentin, jux hazán 
szépségverseny, táncverseny és rengeteg meglepetés ■ 
Rácz Laci muzsikál! 250 tagú rendezőség!

K ÖZQAZ0A8ÄQ

Az aranykorona mai árfolyama a londoni arinyjeiyzás alapján 
14.853 50 papirkorona

Özelettelen volt a magánforgalom

t ... V. . j«■■■■*» <• .-TM*.**-' *..... . IHMWmStk
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DEBRECZENl FÜGGETLEN UJSAG

SPORT
A DKASE klubavató estéivé. A

DKASE nagyszabású ünneosép kere­
tében avatja fel a RovaljJéSvéház el­
különített részében létesített pompás 
klubhelyiségét vásárán este 8 órakor. 
A szimpatikus kereskedő egyesület 
meghívta a klubavatásra a kerület ui 
tisztikarat és a sportkörök érdeklő­
déssel néznek a kerületi vezetőség 
nyilatkozatai elé. amelyektől a soort- 
béke megteremtését váriák. A klub- 
avatáson való részvételüket bejelen­
tetnék az összes debreceni és vidéki 
egyesületeik is és azon természetesen 
megjelenik a DKASE vezetősége is 
diszclnökével az élén. Az ünnepi be­
szélőt Medvcgy Elemér, a DKASE 
kitűnő társelnöke tarba.

3«ie HARISNYA!
1 pár női harisnya Korona

dupla lalp éa maga. 95000
sarok, hátul varrott tuwvw

1 selyem flór
Änflemabb- ■ 45000 

1 „ selyem . . 79000

HAVAS tiarisnyaáruház
Badogos-u. 1., Tisza-palo'a. 

Tramella és L. B. O. selyem 
harisnyák minden színben kaphatók.

Tömegvétel
folytán

míg a készlet tart, szenzá­
ciós olcsón eladásra kerül:
Böretös sárga vászon K 12,900 
Kelengye sifon, míg 

a Készlet tart. . „ 16,400
Női ingek. . . . . . . . . . „ 39,300
Kreton I. minőség „ 17,900
Deläinek. . . . . . . . . . . . . . . . ,, 16,850
Női egész kötények, 

meglepő olcsóság „ 33,800 
Leány és fiú kötényok „ 14,300 
Leányka ruhák • • K 15,750-töl

Kertész Jenő
PIAC-UTCA 19.

Vízvezetéki és bádogos munkát
szakszerűen készít, kedvez® fizetési 

teltételek mellett
Fiilöp, Csapó-u. 3.

Telefon 917.

Fizetésképtelen vagy fize­
tési zavarokkal küzdő

kereskedők és egyéb 
adósok egyeztetését

előnyős feltételek és 
teljes diszkréció mellett

lebonyolítja a
Debreczeni Közvetítő 
Bank RT. Piac-u. 42.
TELEFON ; 13—34.

Báli ruhákat
1.200,000 koronától teljes 

hozzávalóval vállal
Í-RÜNFELÖ

yf Péterfia 19.

DEBRECENI 
PÉNZVÁLTÓB6NK ÉS 
ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.

Alapiltaíotí: 1878.

DEBRECEN, HUNYADI-U. 14.

Foglalkozik a bank- és zálog­
üzlet minden ágával. Elfogad 
kosztbetétehet arany és ékszer 

fedezetre.

Tűzifa
ötfelé aprítva, mázsánként 48000 

korona házhoz szállítva. 
KBzjaktérban átvéve 45000 kor.
Átvétel és megrendelés Közraktárban.

Telefon 58.

Bérautók
csukott és nyitott, nappal vagy éjjel 

bármikor rendelhet®

Debreceni Autoforgalmi rimái
Hatvan-utca 58. 

Telefon 728 vagy 16-12. 
aaii—mi' uim wai.. .  r rnmm in iw—ii

19 ezer I
KORONA

1 méter
iTísza'sdhiffon

_ Senyáts Emil
■ Főtéri üzletében (Tisza-palota)

_—, . '»A,»-; .ÓiifdÖlüJCW

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi kivitelben, «szolid 
árakon, mindennemű Iparművé­
szeti tárgyakat s fali karokat, fa- 
csillárokat, kandelábereket, kép­

kereteket.

Száraz tűzifa, 
Porosz szén
elsőrendű, pormentes 

darabos, beszerezhető:

Békési és Lőw
fa- és szénkereskedöknél 
Bánfty-u. 4., Hungária-malom 

mellett. Telefon 9-45,

A Jókai-cenleimárium 
legértékesebb könyve.

JÓKAI.
Irta :

ZS1GMOND FERENCZ.
(Jókai élete, írói pályája, vi­
lágnézete, regényhősei, humora, 

előadó művészete stb.)
A 415 oldalas vaskos kötet ára 

tűzve K 110,250.— 
kötve ,, 147.000.—

Kapható :
Hegedűs és Sándor rt.
kSnyvkereskedéiében, ■ ffipoita meHeti. 

Telefon 64.

r
• • m le e e i e 1m í m

1 e • Báli és mindennemű röfös és rövidáru dolgok
[.

•
legolcsóbb napi árban beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

Beliczay kalapos
Piac-utca 38,, hátul az udvarban.
Vállalja kalapok festését 

és alakítását.

Privát

kenyérsütést
reggel 8, d. e. 11 és délután 

2—3-ig elfogad
Marx-sütőde

Vár-utca 2. sz.

Autófuvarozást
villa! téli bundával helyben ét vidékre

Vértesy, Szepességi-u. 20. 
Telefon éjjel, nappal S34.

Autóeladásra olcsó megbízásaim vannak.

Kerékpárok
a legelőnyösebb fizetési 
teltételekkel részletre 
beszerezhetők Szabó Lajos 
műszerésznél MagOS-utCS 25. 
Nagy javító műhely.

Zománcedény,
Épületvasalás

Bészler és Dávid taskereskedésében
Piac-utca 7.

Estélyi ruhák, kabátok, 
costümök legizlésesebben
„Belvárosi divatteremben“
Kossuth-utca 26. sz.
Haás Viola és Grünfeld Boriskánál.

Első debreceni
Olajmalom és daráló
Károly Ferencz József-ut 30. 

Vámért darálunk és olajat

Í csinálunk.
Olajmagvakat veszünk 

nagyban ée kicsinyben.
................ ............ .............. .........

Olcsó porosz szén
mázsánként 90,000 K.

Porosz koksz
mázsánként 120,000 K.

Retorta faszén,
Tűzifa nagyben és kicsinyben 
házhoz szállítva, legolcsóbban kapható

Gabányi Sándor Utóda cégnél
Telep; Csapó-u. 28 Telefon 4-49

Kun József
késmüves-müköszörüs
Szécheny l-ulca 1. 
Javítások jutányos áron.

1925 február 8.

Tavaszi modelkalapok
érkeztek a

Lauer és FüSöp
kalapszalonba Rákóczl-utca 9. 
Ugyanott alakítások jutányosán, leg­

újabb modellek után.
USUI m iniiirwuii wirnMiiiuisiníukMti

VizvezetéklSfiökaT
készít szakszerüan

Gyenes, Arany János-u. 27,
Telefon 937.

ÉRTESÍTÉS.

Uridivat szabóüzememet
áthelyeztem

Piac-u. 26. alá
Passage, Gambrinussal szemben
Dús választék külföldi 

szövetekben.
Tisztelettel

Morgenstern Manó.

Pongrácz mülakatossága
bármily vas tömegmunkák készítését, 

nlckelezést és csiszolást vállal 
Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.

HAAS LIPÓT
Ferencz József-ut 58.
(Megyeháza mellett.)

Telefon: 9-63.

Padlólinóleum:
67 cm. siélcs, métere. K 60 
87 » » » K. 80

100 » » » K 85
200 » » » K 180

Parafalinoleum:
mintázott, m* ként . . K 108 
áióntöit » K 180 és 196

Szőnyegek:
Futószőnyeg kiiünö ra in 6- 

.égbeu, különféle színekben 
65 cm. szélt* . . . . K. 34
9 j cm. » . ti hű

Futószőnyeg prima 
65 cm. széles . . . . K 40 
90 cm e ....KM 

Ágyelő, nyírott 
56X116 cm.................... K 170

Ebédlőszőnyeg
195X280 mdretben . K 700

Falvédő
80X180 cm.................... K *70

Függönyök:
Etamln, művészi kivi­

telben, teljes ablak,
2 szárny, 1 drapéria, 
mélyen leszállítottar K Í95-IÍI

Sár- és hócipők:
Női sárclpö . K ÚJ
Férfi sárclpö . K 140 
Legjobb minőségű 

hócipő női • • K 310 
férfi ... K 370

Gyermek sércipó)

Árak ezer koronákban értendők.
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fiildbiflotosoK is nanvtiéiloK liine'métiel
TRAKTOROKHOZ

niainkat. traktor petróleumot, ben*int és ggPj!spec, olajokat, traktor-petroleumot, benzint és ggP;
2sirt"szavatolt minőségben és bármily mennyiségben|
debreczeni tároló telepünkről eredeti gyári ár-1 
ban kedvező fizetési feltételekkel azonnal szállítunk.

mayer és moller
ólai- gépkenőcs- és vegyipari gyár r.-t. debreceni I
kirendeltsége, Ferenc József u. 42. Főnok: Koffer Sándor. |
Tttiofnnszémok = 777. és 778., telep slOg*

osTközporvUbányákbő! szármarö elsőrendű

porosz szenet, kokszot, mosott kovácsszenet
* továbbá ,
száraz import bükhasáb és aprított tűzifát

bármely mennyiségben azonnal házhoz s/.álli

VÁGÓ REZSŐ szén- és tikifatelepe.
Homokkert, Hld-utca 12-^ ToMoi\™l[ I

Központi iroda Pspc-m. Bt.
Qt$t#fl8EBS82E—y»—------- -----

Kardos' László Debreczen, Kossuth-u. 9.
fkaíöUa " :i Alapítva 1831-ben
Menyasszonyi kelengyék,
rmdfénresügVyermek’.ehérnemüek,
piátok, maUäcok, pokrócokmauBvwb) h''"' ~

A L E G I U T ÁM V O S | B :

Alapítva 1831-ben 
Megbízható
jó minőségű áru 
határozott áron

Állandó bulorkiállitás
ebédlő, háló, uriszoba, leányzóba és konjbaberendezésekböl

■-Jr a í $«-*• JE«*«“
...„i „««. •r''troTes  n«hr«czen. Päsc-utoa 68. sz.

APRÓ hirdetések.
^« rf>-7tv a t-rÄf lv.trolcsóbb beszar

PONT Ä
U ' Z kS^-UiOT sikerre1, diszkréten 

Daröczv Pálné tozveth. Debreczcu
_A rany_J ános 1 x......
INTELLIGENS vidéki izr. iöldbir oko- 

leánya levelezni óhajt 
.Kikelet“ Selige a Fugget.ep I wt
kiadóban.____ ______________ -

ISMERNI vágyó lovagnak levele van 
a Tiszántúlinál. Kérem átvenni. 2061

NEGYVEN év karú i magános niaros 
ember egv hozzáillő gazdálkodó -■ 
iparosnő ismeretségit keresi hdv- 
bcn vagv vidéken. Egv vacv kot 
gyermek nem hal. ha va31;„LcY?1«t
a kiadóba „Gvcrmckszercto \oUge-
ro kérek. ........ .............. ..........

FIATAL hivatalnoknő úri ember tisz- 1 "feszes ismoretségév keres, k.tó 
vatafhoz hittana. ..Orokkc nana. 

1 ni la •• jeligére kiad» ho^tajbmj;^

Űt varrógép

J ,0.4*'^‘ä.rä„’*s;„ „ O T.«.n
sstéi ké.éH6éo RnsENBtRG es HAMMER, Piae-u, ü, «-.o.

csillárok 1 ,lv.................................—*•*— __„„mmm

VBTEL 1-1

Győződjön meg,
hogy Arakban a legolcsóbb minőségben a legjo

HARISNYAK csak

NAGY GYULA harisnpzletében
BIKA-BÉRHéZ. toel túr. ^rcea-^ol^. -

A debrecenij Nyomdászok"

;22«én

I FFiY kétkerekű iédercs kézikocsi
! LU ’ K,e ' L,p telik Boskovics.megvételre kere uaik. 2014

Vendég-utoa-. 5,.................... .............-
-HASZNÁLT gordamkát és zongorát 
"keresek menteire. Kandia-utca 4-b.
_omelct.---------- ---------- ----------------  ,
ZONGORA-LÁDÁT keresek megve- 
Z tc'rc vagy bérivé 170. centi hosszút, 

1W széleset. Belklzv. Samsom-ut^L

ZONGORÁT, lehet használt is, sürgő 
' sen megvételre keres IngosáicBzvt- 

t.itő. Hatvan-utca 1.

rÜZ.lFA és szór, legolcsóbb Leszzer 
-ésl helve Erdélyi tazlfabehozateb 
Fürdő-utca 3. relefon t0—03. }17N

Pl SÖRÉNDü fényezett kemény,
',bútor, székek, fotelek Kovac; Omi » 

butorgyáTOsná! gyári urban uaoha o 
Darabos-utca 17. —

FAJBOROK féllitcrtő, ieliebb napi 
áron. Biazsek. Aram Janos-u.

I BURGONYA legjobb minőségekben k'-
' csínyben, nagyban raktáramat al-

landóan kapható. Bozókv. CsapWb 
51. ..._ .

FI ADÓ kél hálószoba berendez«-, 
cselédágy. konyhakredenc címbe 
lom, varrógép, tengcrimorzso.ó. C«i_ 
pó_86.______

hl ADÓ az Eötvös-utca -Só. sz. modern 
ház 3 szoba. 1 előszoba. \ Pince szo­
ba. konyha, mellékbelyiségckkei. az 
egész beköltözhető, lakó n.n.s. Usu -
nőkön díjazok _____________——

OLCSÓ VÉTEL! Lorántiíy-u. 6. sz. 
nagylelkű ház. tU lóra tstátto.cg' 
szoba, konyha es több meUék eh 
se sekkel átadó. Értekezni LoranWJ- 
u. 4

Farsang*!
* *zaro

Álarcos

Munkás-Otttionbanj
rendeznek

Bált

Kezdete este Bórakor

Hálószobák, ebédlők, 
mindenfele bútorok 

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők.

Lefkovlts bútoráruházában
Blmonfty-utca 6. s«-

pi ADÓ Homokkert. Harsánvi Gusztáv 
utca 1^- szóim, beköltözhető 16 tóz- 
7A\. Frtricezhetnl TelekiyU._72..j'jy

VaPRÓOÉP k.i W.dj tyártmárvjy>b- 
Lin 2500 000 Kért részKdlztttsre 
(s kölchönba ?pá,«tra kapta 6. Sz
légit. SzécbíiylJ..—......—-

FA1BOROK 20.000. 22.000 korona li­
terenként TOKA «szer. csemege- 
üzlet. Szent Aima-utcn 1 uev*J)0 
ott tanuló iölvétetlk.

KITŰNŐ óorosz szép W.OOü korona 
mázsánként Barth* színtelen. 
tálv-u. 3. b. Telefon 785.

HÁLÓSZOBA bútor. ^
ágy. hintaszék. íróasztal. ede"^v 
"ázrezsó függöny, előszoba szca 
Pénv eladók. Cukorkaüzletben. Piac
55. ....... ,, -------- --------

TÖLGY tűzifát vegyen legolcsóbb, les 
kiadósahb Balassánal. ?zohoslÚJ, 
nton. Telefon 6—90 20a

i V) 7 éves. 8 hónapos csikójával, eV 
' .,dó vagy elcserélhető 4—6 tgift 

béréit, lóval. Erzsébet-u. 28. sz. ZO_
ELADÓ egv 9. számit amerikai KVárt- 

mányu ui szeges fntőciofi. «alduföld
jiciaidöMva-tal _______ _______ _

ANTIK ickete íróasztal eladó Tetekj-
rt. 56.__ ____ _____________

r.vÁPTFl FPNF.K iparteíepuek ki- °váff Alkalmas Károly Ferenc K 
'/seí-iit 26 sz. ezer négyszögén- 
tefek három szolrás rakássá , néz'
venméteres «’«olifÄr'hiÄu- 
wzö fizetési feltételekkel há*m
százötven millíöért eladó

FODRÁSZ berendezés, hiodw on.
Si tükrökkel. 2 drb lorsr<>szdtkel ‘« 
jcs felszereléssel 6 nullk. Koron av
madó. Cim a kiadóban -------- —

IT"finom heged,, tokkal 1 széna va8«j 
(olcsón eladó, l-vrv 'dcai ... 
járatú szoba irodának kiadó. Vim 

_kiadóban._________________
NAGYOBB mennyiségű s?«« 

Egvletkert-u. 3. Csolnakázó-tó
lett.

I NÁD kapható. Bor< 
ceg-utca 4.

Inz.scf Hr. her 
Zllii

-.*»SS!SS>
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DEBRECfENÍ rüífamZR OJSXO iTOi február 5.

Szeplő, PATTANÁS, mállóit 1
is cgvób arcbi' tulmak 

tlleu, valamint ha

szép akar lenni?!
torzó „ÉVA" arckenicsöl

is zaptianl bat/niiljon.
KAt.ODONT, ODOL siti.

jegoiCbóuban heszorozheiő a

Korzó Drogueriában
P ác utuu 42

FRANCIA parfamkWöníegességflk beérkeztek,

Zsoldos magántanfolyam
Rndajtesl, Víz., Dobány-u. 84, 

Telefon ,1. 124-47.
Elokószit polgári- 6s közép­

iskolai magánvizsgáka, 
érettségire vidékieket is.

• -rí- ........ r-r-mwaiTOTi

iatkány-és 
egérirtó

biztosan ölőképes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 
veszélyes I Najiyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szembe«,
Sajót érdekében győződjön meg 

mindenki róla.

PRÍMA

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa
Fedéilemez, Oltott mész
azonnali szellitíisra nap! árnan 

izeszerezheiö
fa- it szén­

telepén
Ispotály utca 3 b. Telefon 788,
BARTHA

„ELEKTRA“
villamossági és erőátviteli vállalat 

Debroczen, Hatvan-utca 2. 
Telefon 89S,

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek 
építését, tervezését, kastélyok, 
gyérek, lakások villamos világítási, 
csengő ós telefon berendezését, 
valamint mm e szakmába tartozó 
Javításokat a legjutányoaabb érek 
mellett. Elsőrendű szakmunkások. 

Költségvetés díjtalan.

E heti könyvujdonságok:
lotíthe szaraiméi:

Vallomások (ifi 150.-—
lergö Endre: Mate­

rialista lélektan . 88.200 — 
Monír Ferancz:

Farsang (uj kiad.) 44,100.— 
Bókay: A gyémánt 

(uj kiadas) . . 25,725 —
Lageriöf: Helga.

Mannama, kötve 51,450.— 
Maupassant: A Tel- 

lier ház .... 44,100 — 
Barnard Shaw: Szent 

Johanna . . . 80,750 — 
Qorner: Keresk. trá­

gyák használata . 191,100.— 
Henri Bergson: Idő 

és szabadság (Fi­
lozófiai ivók tára 
uj sorozat) . . . 73,500 —

K«oh*tá*:
Hegedűs és Sándor r.-t,

könyvkereskedésében 
a főposta mellett. Telelőn 54.
tinyvflldonsáBOk mindennap érkeznek,

ra? I? z i .v a
príma száraz, vagontátelben, vágva ás hasábban, házhoz szállítva, valamint 
nnrnoi Iznevón Imkc7 mosott kovácsszén, elsőrendű hazai 
POiuoZ KUSZcII, KORoí, kőszenet Jutányos áron, pantosan szállít a

FAFORGALMI R. T.
ezelőtt DEBRECZENI FAIPAR R. T. TÜZIFA09ZTÄLVA. 
Telep: Salétrom-utca 6. Telefon 156.

Központi Iroda: Bankeyyesillet, Király-u. 4. Telefon 341.
A vágóit fát leplombált kocsidban szállítjuk.

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MŰBUTOR!

HÁLÓ- és lakkcsiszolí hálószoba
Mflílü WEISZ FERENC asztalosmester
FÜRDÖ-UTCA 4., KÖZVETLEN A MARGIT-FÜRDŐ UTÁN.

eoo OOOOOÖ O O O OOOO €> O <6> er OO OO €>•
0 Felelősség mellett legolcsóbban javít
Q iró-, varró-, kerékpár, gramofon-gépeket stb. <y
0 — Mindenfele alkatrészek raktáron — 0
0 MOLNÁR OSZKÁR nagy javitómOhelye, Kálvin-tér 4., Udvarban. Q
0 Cégre vigyázni kérem. TELEFON: 13-33. 0
• OOOOOOOCXböO-OOOOOOOOOOOOO»

. *•?IÁ ff

Hasai Likőr-, Rum- és Ssessárugyár 
Részvénytársaság Budapest.

Fiók: Debrecen, Ssalkay-utca 5. szám.

Kemény fehérneműit hófehérre 
mossa és tükörfényesre vasalja

D • M JL kelmefestő és vény
n rn tisztító
Lf 11 Bika-épület.

Csak 90,000 K egy mázsa koksz I
ÍOO mázsa vételnél csak 85,000 koronái

Próbálja meg, fütsön gázkoksszal!
Sukkal jobb, sokkal üiauó abb, mint akár a szeri-, snar a faluiét»1

Előnyös fizetési feltételek! Telefon: Gázgyári iroda 14. szám,

IBőrkeztyü ki
m.inden.z^n 6» kivitelben B

SCHON SÁNDOR W.,1tÄS I
®k*k*®*m*J^»AC-UTC^4^Cnatsa-utceiiareli.^.^E

1925-ös typusu 5/24 HP

MAGOMOBIL autók
BALLON-GUMMIKKAL

legújabb Bosch-berendezéssel 
1 évi gyári garancia. 
Magyar Általános Gépgyár R.-T,

• I.UA.l kOzpontje
BUDAPEST, LISZT PERENC-TÉR 9. 

Telefon : 8-72.

Kiállítási kocsi megtekint, 
^hető az Arany Bikában.^

ÜVEGEZÉSI
munkálatokat legjutónyosebb áron 

késeit úgy heiytiea, mini vidéken
ÓNODY GYULA

ilebreozsn, Pétertla utca 87. Telefon 12-64

L. i Villanymotort, Dinamót,, 
elad, cserei, janit, újra I 
tekercsel, szakszerűen, í 

legjobb anyagból 
Földvári, Debr. I, 

Elektrotechnikai nyár Széchenyl-u. 55. 
Telefon 168.

KASETTÁK
Intarsia kőrakással

Lószerszám és Butorveretek
logiutpnyosabben

Bészlar Lajosnál, Széchenyl-u, 2,

Legelegánsabb tavaszi és nyári
divatlap újdonságok:

l.o Talletir do Luxe 120,000 —
Le Grande Tailleur 120,000,—
Los Deznieres Creations 

de la Mcxle Juno 150.000. -
Tailleur Artlstiaue 120.090 —
Le Fernme Chic 90,009.-
Album Paris Tailleur 120.000
Les chapeaux de la Femme 

('hie 60.000.-
Lostumes Manteaux 90.000.-
Loniectiou Juno 70,000_
L'Enfant Juno 50,000.-
Paris Enfant 90.000 —
l es Modes d'Kté 70.000.-
Salson Parisienne 50.000,—
La Parisienne StUMlfl—
Wiener Kostüme e< Mäntel 70.000.-
Die Elegante Wienerin 15,000.-
W iener Moden Revue 70.000,—
Album de Sport IM.OOO —
Revue Parisienne 70.000.-
Wlener Modescban 504)00.
Grosses hutalbum 70.000
Wleuer Mode-Kunst 110,000.
Wiener Mndeschan 50,000.-
ParLs Confection 60.000.
Elite 60,000.-
La Parisienne 50.000 —
Grande Revue des Modes 80,000.—
L'Enfant AJbum de Modes 10.000.
l-a Mode Parisienne 80.000.-
Grande Mode Parisienne 80,000.- 
Croquls Parisienne 96,000.-
Percurser de la Mode 110.000.—
Blusen Neuheiten 96.000.-
Parls Chic 84.090 -
New Ladies 96.000.-
Parls Album 5O.U00.-
Confoetion Moderne 60.000.—
Smart 30.000 -
Revue Parisleune 80.000,—
Grande Revue 70.000.-
Juno 60,000,
Astra 50.000.-
Slar 60.000.—
Jupes et Blousen 40.000.
Excelsior 20.000.—
Divat Szalon 15.000»-
l/it Dame <6.000,
Legújabb divat 16.000 —
Die Wienerin IS,000. -
Pcrlekt Kindermoden 36,000.
Bilou de la Mode 18.000.
Record 18,000.—
Perfekt Album 40.000.—
Paris 16.000 -

stb. stb. stb.
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt
könyvkereskedésében, a főposta mellett,

Telelőn 84 sí.
Divatlap újdonságot minden 

nap érkeznek I
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TÜZfEA ötwetó aprítva, mázsánkért) 
48000 korona házhoz szállítva. Köz­
raktárban átvéve 45000 korona. Át­
vétel és megrendelhető Közraktár-

_ ban. (Telefon 58.)____________2049
ELADÓ 70 kg. vetni való adna és van 

korpa Is, Honvéd-utca 7, 2044
HLADÓ úri ház. Város központjában 

Nyomtató-utca 15. számú szén nagy 
udvara családi ház eladó. Vevőnek 
májusban 4 szobás úri lakás át lesz 
adva. Közvetítők dijaztatmak. Erte- 

_kcz.nl ugyanott.______________ 2(158
LANOHAMMER nénzszekrénv eladó, 

bútorozott szoba kiadó. Braun. Sass- 
utca 3.___________________  2028

IPARMŰVÉSZETI és egyéb kézimim- 
kák tanítását megkezdtem Rubin Vi­
ola, Kossuth-u 15. Kézhnunkaüz'et.

2044

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

ONDÓDON Vcrébdüllőben a 7. kul­
itól eladó 3—4 hold föld. Értekezni 
Batthyányi 17.. iigvyédi iroda. 2083

ZSiROSHORDÓ legolcsóbb, forgács 
kapható. Tanulók felvétetnek Aszta­
los István hordógyártási telepén. 
Boldogíalva-u. Telefon t>—58. 2081

LEVÁGOTT akácía nagyobb mennyi­
ségben eladó Vérvölgvön. Ajánlatu­
kat kér Kürtliv Jálios, Haiduszo- 
boszló,___________        2078

KÁRPITOSMUNKÁT jutányosán -á1 
lal Mandel, Miklós-utca 31. Kösz­
önik^ raktáron._______________ 2071

IJi homokíutó kocsi eladó Oláh Zsig- 
mond kocsigvártónál Rákóczi-u. 11. 

______  2004
MINDENKI tudja már, hogy óra és 

arartynemü javításokat olcsón, gyor­
sam és pontosaik jótállássá] készít 
Apródy József. Kigvó-u. 45. udvar­
ban1. ajtó 3.   2067

UJ kék posztókönenv .és bunda í?a«tó. 
Veress-utca 23,______________ 3065

ELADÓ Katz-telepen 17. sz. ház, 4 
szoba, előszoba, konyha, kamara, 
nagy pince, fáskamara, sertésól. ba­
romfi udvar. góró. füstölő, sütőke­
mence. jó vizű kút. konyhákért. 25 
termő gyümölcsfa. 5000 négyszögöl 
telekkel. Bármilyen célra alkalmas. 
Vétel esetén az egész ingatlan* la­
kással együtt azonnal átvehető. Ügv- 
nököt díjazok,_______________ 2064

ELADÓ egy szivómyoTió kutszivaítvu 
és horgonyozott kufesövek. Tele ki- 

_utca 13._______ ______________2069
ELADÓ Kádár-dűlőben 2 hold I-ső 

rendii búzatermő föld. Jókai-u. 17. 
W______________________ 2068

ELADÓ férfi fekete öltöny középter- 
metre. Vénkert. Libakert-u. 18. 2067

ELADÓ ház Böszörményi-ut 8. beköl­
tözhető 3 szobás modern lakással. 

_____________________ ________2072
ELADÓ Bujdosó-)!. 1. b. házhely. Ér­

deklődni lehet Buidosó-u. 26, 2075
E.LADÖ Buidosó-u. 26. sz. ház. 3 szo­

ba. előszoba, nince. konyha, mellék­
helyiségekkel. szőUőskerttel. Lakó 
irincs,_______  2074

KERÉKPÁR szimpla u.i gumikkal, he­
gedű, tokkal eladó. K. Tóth-u. 28. sz. 

____________________________2081
ELADÓ üvegajtó, téli ajtóval, tokkal. 

Bocskav-tér 12. jtalmérés. 2086
ELADÓ Darabos-u, 38. sz. ház. ve- 

vőnek 3 szobás lakás átadatik. 2084
ELADÓ a város alatt Sámsoni-ut'épn 

balkézfelöl 1-so d Mőbem 7 m. holdas 
L rendű prima szántóföld, tanyával, 
azonnal beköltözhető.. Véte'ár ui bu­
rában fizethető. Értekezni ugyanott. 

_______ ________  2103
ÉLADÓ házak Kossu h-utcán áj. azon­

nal beköltözhető lakással, istállóval, 
nagy udvarral. Hatv.an-utcán i eköL 
főzhető lakással, üzletekkel. Vágó­
hídi villamos megállónál 3 szobás 

Rakással, stál'ó. g,V.'f. magtár. 60 
sertésre hizlalda villanyvilágítással.

._5t ekézn!_Loránrti-u. 13.______ 205.3
TAKAREKTOZHELYEK készen, nagy 

választékban veolcsóbb árban be­
szerezhető. Miklós-utca 18 Bihari- 

...nil,   2049
KÉT használt állapotba« levő kocsi 

eladó, üfckhletMi. 54 3033

ELADÓ házhely 3. 325 vagy 650 
négyszögöl fekete föld. beltelek. 
Miklós-u. végén. Vargakertbeti. K 
Tóth-u. 23. sz. Ára mcgtudjintó Ver. 
bticzy-utca 12.. hátul az udvarban.

____________________________ 2047
ZONGORA jó hangú, használt, eladó. 

Pé-’crfia-u. 15,. keresztépület. 2045
ELADÓ Mező és Voltara-telepen üres 

házhely értekezni Vágó. Telekv-u. 
69,   2032

ELADÓ boreresztő kö.rél. 32 méter 10 
minőségben és egy varrógép. Ho- 
mok-utca 125. sz. 3, ajtó.______ 2127

ELADÓ Ondódon. Perec dtV.iöben 5 
kát. hold föld. huzavetéssel, iutáhvos 
áron. Veres-utca 20.__________2126

ALKALMI VÉTEL! Eladó ház alápin- 
cézve. modern Parkettes szobákkal, 
fürdőszobával, kerttel Kettőszázmil­
lióért. Ezen ritka alkalmi vétel a 
Máté Irodába« köthető meg. Szé- 
chénvi-utca 55.______________ 2125

ELADÓ Újkerti szöllö. azonnal elfog­
lalható lakással, melv áll 2 szoba, 
konyha . üvegezett verandából, vil­
lanyvilágítással. Értekezhetni Piac- 
utca 72 Berger._____________2124

RÉSZLETFIZETÉSRE vásznakat, 
paplanokat, szent kéneket, bútorokat 
ad Ingóságközvetitö Hatvan-utca 1.

2123
TÁNYÉROKAT nagwásári árhrti a 

legolcsóbban árusít az Ingóságközve 
ritő. Hatvan-utca 1. 2122

FELESLEGES tárgyait küdie be eladás 
végett az, Ingőságközvetitőbe. Hat- 
van-11. 1, _____________ 2121

SÜRGŐSEN eladó két utcára nyíló 
Pereces-utca 7. számú fcsatódiház, 
az Egy ma lom-utcai villamos meg­
álló és Rákóci-utcai piac közelében. 
Beköltözhető 4 szoba, előszoba, für­
dőszoba. konyha, kamara, cseléd­
szoba. nagy pince. Vízvezeték, vil­
lany'. telefon. Parkírozott udvar, fia­
tal termő gyümölcsfák és szöllőlu- 
gasok. Külön téglafallal elkerített ud­
varban két szobás és cgv szobából 
álló lakás. Közvetítők díiaztatnak.

2120

MAIM 6000 koronás
‘étsze^es kenyérit, 8000 koronái 
fehér kenyeret. Kaphat
KORONA lerakataiban 
és legtöbb fOszerOzletben,

KOSSUTH Lajos-ut 27. sz. házhely 
a megkezdett épülettel egviltt eladó.

_____________________ 2119
EGY 4.5 mtr. fűszeres mild- azonnal 

eladó. Közszükségleti Aruház. Csapó 
9.  2U8

ELADÓ két ház 648 kvadrát telekkel, 
egy telek gazdálkodónak igen meg­
felel. A házait beköltözhetök. Bitari- 
tc'ep. Onossay-ytca 33. a. és 33. b- 
házak. Értekezhetni a helyszínen.

* ’______________________2D7
ELADÓ fajborok, fegyver és fegvver-

szekrénv. Vigkc hii-nten 14. 2Uh
HENTES és mészáros berendezés el­

adó. Cim az Egyetértésnél__  2041
ELADÓ azonnali beköltözihető négy 

szobás modern lakás, gazdasági ttd-
v-.r Jj-áJjó. Cint, 3 lyadóha". 2039

SAJATTERMÉSÜ Bocskav-kerti búr. 
kis és nagybani v,adása Török Bá­
lint 3.__........... ........ , __ 2106

ELADÓ Vendég-utca 74. számú ház 
Egy szoba beköltözhető. 70 millióért. 
Tulajdonosa Kisfaludy' 18. íz. 2105

KÜLÖNFÉLE mennyiségű deszka. ióc 
és egy vadász; vizsla eladó. Rákóci- 
utca 19,. d. u. 2-~4-}g. . ,. 2403

EGY varrógép és ócska bútorok el­
adók. Raduczincr Lili. József királyi 
herceg-u. 51 ___ _______ 2109

FARKASKUTYA ot hónapos, nőstény 
eladó Sinai Miklós-utca huszonhat.

2106
CSEPLÖÜARN1TURA 4-es lokomobÜ, 

csaknem ui 900-as Kühne-csépi övei, 
igen kedvező fizetés! feltételek mel­
lett eladó. Lefkovits és Strausz, 
Nyíregyháza. Vay Adéfn-utca. 9,21388

RUh 6» vlszketegség ellen használjon

Sapomoll sec. Kálmánt.
Fehér, szagtalan, fehérneműt nem piszkit. 

Főlerakat Läufer Miklós „Reménység“ QyőyynortárB 
Dabreczen, Csapó-utca 22. szám.

SZEMESTENGERI busz mázsa eladó.
_Vár-utca 10.. balra.___  2104
ELADÓ egy 4-es Első Magyar Gazda­

sági gép teljesen felszerelve. Cim 
özvevv Overman Imréiiv. Hajduo- 
rog IV. teer.. 1716. szám 2107

BÉLYEGOYÜJTEMENYEK, soroza­
tok. egyes bélyegek alkalmi áron: 
Ká’.vm-tér 13. Hl. 1.2120

KEVESET használt női ruhák, cipők, 
fohémeinüek o'csón eladók. Bat- 
thvánvi-u. 9, Házmesternél. 2157

ELADÓ gazdálkodóknak alkalmas ház. 
vagy földért olcscréjbetö. Faragó- 
ntca 24.___________________ 2156

ELADÓ a Bánkon 8 é> fél hold szán­
tóföld. Ertckczhetiiii lehet Simonfív- 
utca 57.____________ 2153

SÁRGA HOMOK o'csón kapható újon­
nan nyitott homokbányámban, vátos 
belterületén. Konya-utca 1.. Luther- 
utca sarok. Utalványok nálam és 
helyszínen válthatók. Nagy Be’ő 
mérnök, Rákócz.i-utca 55. Telefon: 
12—00. 2155

OLCSÓ alkalmi vétel! 1 drb. 6 lóerős 
álló benzinmotor. 1 drb. favágó balta 
gép, ! drb. 20 lóerős Benz autómo­
tor eladó Fehér Qv;tlánál. Barna-u. 
14, sz,_____________________ 215?

ÓRA. ékszer javításokat szakszerűen, 
jótállással'készít Sretter János, Bat- 
tliyá'qyi-utca 13_______ ______ 2160

ELADÓ Csillag-u. 8. sz. ház beköl- 
tözhető 3 <zobás lakással. 2145

HÁZ 400 négyszögöl gyümölcsössel, 
beköltözhető lakással. Vargakert. 
Dé'isor 17. eladó. Értekezhetni lehet 
ugyanott.______________ _____ 2147

6 HP Bánki csonka motor 720-as Hof­
fet' hátul zsákolás cséplővel olcsón 
eladó. Vénkert. Sinav-11. 10. 2148

LESZÁLLÍTOTT árban eladó nagy 
tc-lkü beköltözhető sajokház. Meteor- 
mozgó mellett. Értekezni Bocskai- 
tér 12._____________________ 2063

TEJES kannák ió karban 10—25 lite­
resig eladók Glück. Darabos-u. 20.

2060

ELADÓ szöllö Hatvan-utcai kert. Gye- 
pti-sor 2-3. Beköltözhető kis lakással. 
535 négyszögöl. Értekezhetni Vig-
kedvii-u. 19. s/.  2149

CSÉPLt'»GARNITÚRA 4 HP. 60 mázsa 
búza. Hatvan-uu. 61. 2150

ELADÓ Hajdusámson közelében a Ta­
mási-puszta állomásnál a Nyeste- 
szöllőskertbcro 700 négyszögöl lókar- 
hatt levő fai szöjő 18 millió K-ért. 
Értekezni a Kónva-teleoi sorompós- 
nál 2151

V1LI-A 4 szobás beköltöziictöséggel és 
gyümölcsössel eladó. Széchenyi-ut 5.

2152
ELADÓ puszta telek 284 négyszögöl: 

Dévai-utca 18. Értekezni Csók<Pál- 
utca 19. ________ 2695

468-as CSEPLÖGARNJTURAK olcsón 
eladó. Varga-tt. 23._________ 2096

JÓKARBAN levő gramofon 22 drb. le­
mezzel 2 oldalas, olcsón eladó. — 
Arany lános-tt. 55. Feldheímnál.

2099

Kölcsönöket
arura, váltóra, Ingatlanra folyósít

kosztpénzt
hetlkamatra elfogad és ad 

Dr, Balázs Jenő bankház, Piac 89,

I KERESTET |«|
SZŐLLŐT 9—25 holdig felesbe vagy 

haszonbérbe keresek Cim a kiadó­
ban. L951

SZAKKÉPZETT szerelő, ki a villantó: 
és lakatot munkákban teljes jártas 
sággal bír. lisemszerelőf állást keres 
Cím a kiadóban 1607

KO\ ÍCc •... illőt f.tlxvs. 
1 LíJlt.v 11. ,Magvar

20 MILLIÓT tizetek modern 2 szobás 
lakásért Értekezni műteremben, 
Csapó-ti. I. szám _________ 2005

KERESEK lő eves kisleányunkhoz 
agy szerény igényli nőt. aki szén 
kézimunkát tud H' a takarításban 
résrtvesz Cfm a kiedóhfvatalban

1964

BELTERÜLETEN egy szoba, előszo­
bát. esetleg konyhával ieléoésaaí 
keresek. Telefon 233. 195(i

ELVESZETT egy fekete bőrtárca 
Méliusz-tértől Béresén-vi-utcáig. A 
benne lévő iratokat a megtaláló jut 
tassa Csapó-utca 18 szám. Varga 
mészároshoz. _ 1968

TANULÓK, kovács és kerékgyártó 
szakmából fizetéssel felvétetnek 
Neuländer koc 'gyárában. 2009

KIFUTÓLEÁNY és immkásláuyok fel 
vétetnek Vass zsákiizle ében. Pjac-
it. 6 2011,

ELVESZETT 7 hónapos Iliin, i 
vizsla, nyomravezető (utalómban ré­
szesít l___Teleki-u 24_ _202<>

HÁZMESTER, gycrmebtieien pár fel 
vetetik. Hatvan-" ca 13. ___ 2036

KORCSMÁNAK mcgietclő helyisége: 
kisebb Maissal kerekek, iigvnökö' 
di.iazok. Cim a kiadóban 2037

v tervétednek 
lungreisz női 

2041
KERESEK 3 éves ii.uu mellé német 

va-gv magyar itevelönöt Bikabérház. 
II 9 11 -1-ig. 20-17

ÜGYES első kézilánya 
magasabb fizetéssel, 
kalapiizlct.

(if'SZ n; ti'',: mindenes 
veszek, Builhyüin i-a.

it mrottot le ­
li). Étkezde. 

2055

Vasesztergályos,
gyalu- és maró*munkár 
legjutányosabban koszit

„KULTURft“ IRÓTOLLGYÁR
Hunyadi-utca 1, szám. 

Speciális edző á« galván mllholy.

Nickelezés, -
rézexés 8 legmodernebb ■ 
alapon. Gépek és készülékek 1 
tervezése, építése és javítása. I

™»»»-««i»iiie»urmiíttir rr-"n ---- 1.... .
AGILIS intelligens urakat keresünk 

némi kaucióval világcikk terjeszté­
séhez. magas jutalékra. Cim Füg- 
getieii Újságnál. ................2048

TANULÖLE.ÁNY felvétetik a . Szikra 
áru-háziba'j_Plac-u. 77. SZ. _ _ 2054

IRODAI teendőkben, számlázásban, 
nénzkezelésben iártas kisasszony 
állást keres, szives megkeresést 
.Szorgalmas“ jeligére a Fiiggetl'-n 

1 iság kiadóhivata'ába kérek. 2055
BORBÉLYTANONC felvétetik, reggele 

ebéd koszttal Bazsek. Csapó-utca 
72     2057

HÁZMESTER pincelakásba felvétetik 
Érv malom-utca 6. .................. 2072

ÉJJELI felügyelőnek feltétlen megbíz­
ható idősebb ember felvétetik, mun­
kás asszony is: Korona kenyérgyár. 
Bethlen-utca 23. ___ _____ 2119

OKTATÁS. Gyenge előmeneteld po! 
gáristákat. alsó osztályú reálistáim' 
sikeresen oktatok. Németül és fran­
ciául kü'ön is tanítok. Gvakorloti 
tanerő. Csapó-utca 34.. első lakás 

______________________2134
ZONGORÁZNI tanítok kezdőket és 

ha’aidókat akadémiai módszer ize 
rtnit, úgyszintén magyar nótát ét a 
legújabb táncdarabokat. Cim Csapó­
utca 34.,_elsö_a.itó,___ __________

VARRÓ és tanuló leányok felvétetnek 
Blri Róza füzőtermében. Piac-utca 
42. Szakmában iártas előnyben ré­
sz-estik______ ________ 2455

JÓ mosónő' ajánlkozik mosás és taka- 
ritásra... Miklós-u. 25._____ 207.-*

ÖZVEGYEK, árvák, idős urak lcisgaz 
dasága fixfizetés nélkül! kezelését vá' 
latom, időszaki munkálataihoz, me­
zőgazdasági vagv szőllészct. Sze­
mélyes felügyelettel, szakértelemmé 
elvégeztetem. l eveleket ..Amblc o 
zus gazdatlSTt" ielieévc n kiadóba 
kérek, 3063
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A világhíre

„Cormick“ traktorok 3 vasú ekével
Rahmer Sándornál telefon: aea.<>*><>

KÖZÉPISKOLÁSOK oktatását szak- 
:.zuruuni elvállalja Steiner Berta. U- 
irtó-u. 10. Hátul az udvarban. 2t*85

KERESEK 15- 16 éves fiút gazda.sóg- 
ha cselédnek. Huszár. Eötvösei.

OKLEVELES tanárnő, több év i tanítói 
gyakorlottal, tanítványokat eltorad 
Egymalom-utca 5.____________ -07S

MELYIK neineslelku úriember se-K-ile­
ne ki egv 38 éves erdélyi nőt egy 
millió koronával. Leveleket I iszán­
tul i kadóbu kérek .Brassó ‘ i elígérte

LEVELEZŐ, perfekt mairvar. német, 
gyors és gépírásban jártas, csakis 
hason gyakorlattal bíró önálló mun- 
kacrő, azonnalira kerestetik. Binetii 
Vilmos és Annin cégnél. Hatvan­
utca 1._______ ________ _____P

OKLEVELES GAZDÁSZ segédtiszti, 
vagy niás megfe’ylő állást keres. — 
C’m a Pehrvczen kiadóban. 2065

KERTÉSZ, bármikori belépésre állást 
•keres Nagv Eerenc Gerébi-telep. 
Dévai-u. 37. _______ _____ 2052

PERE! szabósághoz erős ké/imuivkás 
vagy dCTabszámot felvétetik. Oriv- 
ger József. Darabos-m 35____ 3048

SZABÓTANULÓ felvéte'ik Schwrtz 
Sánnits férfi szabó Halköz. 4. ....2046

KISEBB család február közepétől min­
denes házvezetőnőt keres. Cint 
Csonka-u. 14. ____ ______2043

ZONGORÁZNI gyakorlókat elfogadok 
kezdőket tanítok is Cím az EgvV- 

n-l. ................ 2035
LEVELEZŐ, perfekt inagv r gyors é-s 

gépírásban iártas. csakis bosszú 
gyakorlattal bíró önálló inunkaero 
azonnan a kerestetik. Binétb Vilmos 
és Ármin cég. Hatv;n-u. I. ..MÜ

EODRÁSZSEOÉn fiatalabb. koszt- 
kvártél'val uzciv'al felvétetik. Plac- 
II te a IS., udvarba n. ___ 2091

ÜGYES női- és gvermekruha varró­
nőket kait munkára keresek. Késc-s- 
II. S. Berkovits._____________2089

l’ERFEKT gépii-ónő irodai, esetleg 
pénziWrt is vállal. Cím Egyetértés 
kiadóhivatalában.__ ________ 2037

KERESEK megbízható intelligens izr. 
házikisasszonvt öttagú családhoz, ki 
orth. kóser főzést válla’!a. varrás­
hoz. kézimunkához ért és gyermeke­
ket szereti. Ajánlatokat kérek hét­
tőtől özv. Binétb Vilmosnc. Hatvan- 
utca 1.. udvari üzletben. .__ 2414

LEVELEZŐNŐ. perfekt magyar-német 
gyors- és gépírásban jártas, csakis 
hosszú gyakorlattal hi ró. önálló mun­
kaerő azonnal ra kerestetik Binéth 
Vilmos és Ármin cégnél Hatvan-u.l. 

________ ________ _ 2113
SZOBALÁNY, feltétlen megbízható és 

jobb megie'cnésü felvétetik márcus 
1, Knssnth-u. 2?._____________2112

ÁLLANDÓ alkalmazásra tisztessége* 
piaci árusítókat keres az Ingósác- 
közvetitő, Hatvan-u.l.________ 2111

ELEMI és középiskolai tanulók biztos 
eredménnyel vezető tanítását olcsón 
vállalom. C’m az Egyetértésnél. 2058

0YERMEKSZERETö varráshoz, kézi­
munkához értő ti öt kisgyermekhez 
keresek. Dr. Biedermann. Kálvin-tét 
3. szám.__________________ 2098

MIJNKASLANYOK állandó munkára 
felvétetnek Farkas Gvula mükcrlész 
né!. Vágóért mellett. 2093

SZABÓ tanulónak adnám fiamat teljem 
ellátással és ruházattal. Kiss Jó- 
zsefné. sZák-u. 13- szám. 2094

OLCSÓN varrók megegyezés szerint 
női ruliát. pongyolát fehérneműt 35 
ezertől. Cini a kLaclóban.

I > I VR6VRS I » I

INGYEN tanítom rózsaoáriiít hor­
golni, lia tőlem szerzi be hozzávaló 
pamutjait. Szikraáruház. Piac 77.

____________2053
AJfcUROZAS. ,-filönböző szélesítz- 

ben endlizést. aolik olást iutányo- 
san végez Szilágyi. Széchenvi-u 1.

_________ _______ 10738
BERENDEZETT szappan gyárhoz, 

vagy üzemhez tökével társulnék. Ér­
tekezni Vendég-utca 34._______ 1881

55 kát. hold elsőrendű macsi föld. té- 
len-nváron rakható téglaépületekkel 
azonnali átvételre bérbe kiadó. in­
struct» és iószágállománv átvehető. 
Értekezhetni Zöldfa-utca ,4'%(^7

PERZSA hímzőül megérkezett. Mo­
nogramozást. hímzést, előraizolást 
oicsón készítek. ..Szlkraáruház . 
Piac 77.____  2052

KÉZIMUNKÁT priváttól bizományba 
külföldi eladásra átveszek. Vido-
vlclnté, Eavnnalom 9 .......... 19 -

El CSERÉLNÉM Kossuth-u. 2 szobás 
lakásom és belvárosi iizle-em 3 szo­
bás belvárosi lakással. Urn a IV 
szán tudnál. 1988

Magasabb rangi llsztvIsalSkbil alakéit 4tX
„TŰZ“ ^

fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac-utca 41. aaám.
Telefon ■ 353a

102000—, 108,000 koronáért szállítja házhoz 
mmi-ként a legkitűnőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszenei.

Áltandóon roktóron tart kitűnő porosz kőszenet, 
üzemi szenet, bánva kokszot és mosott kovácsszenet, 
melveknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknek, lixflzetésü egvmeknek és egye- 
sületeknek kedvező tizetesi feltételek, ________

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és javít- 
ják a Szikra áruházban. Piac 77. Z051

KÜLÖNBé.IARATU bútorozott szoba 
kiadó február 15-re. esetleg kosztot 
is ad úri család. Bercsényi 47. 111. 
aitó. Sallav._____________ —éíH

IELMEZRUHÄKAT k •A csönöz labor­
falvi Márkus Louise angol és fran­
cia nöidivat szalon. Rákocz'.-u.^4L

KIADÓ utcai bútorozott szoba villanv- 
vllágitással. Eötvös-utca 48. 2080

20 millió kö'csont adok biztos fede­
zetre. Cilii Városházi trafik.__2079

ELCSERÉLNÉM háromszobás lakáso­
mat kertté’, disznótartással belvá­
rosi hasonlóval, esetleg ráfizetek.
Cini a kiadóban._____ ______ 2074

KERESEK 2—4 hold ló szellőt részes 
művelésre, nyáron lakható épülettel. 
Cim a kiadóban.2063

KERESLET. Két ágvas bútorozott 
szobához keres kereskedősegéd tár­
sat február 15-rc. Erzsébet-u. 33 2008

Békebeli mlnéségben leméi 
kapheté • biztos hatású

„Fáy“ arckrém és szappan
Bot tégely ára 10000 K. 1 darab szappan 

tBjBOO korona. Kapható a kész!tó
Grósz Nagy Ferenc

..Arany egvezanm*' uágyamTtáráfean 
DbBRECZBN (sztnnae melle«). 

Ugyanott mindenféle piperecikkek. 
szappanok, arckrémek, peuderek, 
hajolajok, fogkrémek, Illatszerek 
kimérve legetesítt napi i retten be­

szerezhetők.

NAGY GYULA. Bika-bérház. József 
kir. herceg-utca. Vállalok: ruhahlm- 
zést. azsurozást oikózést. zsebker- 
dök azsnrozásáí. gombkészitóst. ké- 
7,i munka elő rajzolást. moivoKramm- 
hímzést,____________________ IMI

NÉMETÜL tanít született urinö. a 
ícguiabh módszer szerint. Darabos 
7 ^__________  1995

DEBRECENI Pénzváltó Bank és Zá­
logkölcsön R. T. zálogházi helyi­
ségét ÍHunvadi-utca 14. helyezte át.

2050

JOBB szoba, konyha, sneizos lakást, 
bátorral, vagy anélkül lőtér közeié 
ben átveszek, ügynököt díjazok. 
Nagv Márton vendéglős. Csapó-u. 40

2079
ELVESZETT pénteken a színházban 

fél pár bőrkeztvü. Megtaláló illő ju­
talomban részesül. Mestcr-u. 6. szám 
Ságliv. _________2083

HELYISÉGET keresek műhelynek 
5-től 10 méteresig a város forgalma 
sabb utcáin, lehet pjflce is. Értekez 
ni Vígkedvű M'llálv-u. 61.208"

ELCSERÉLNÉM egv szoba, konyha. 
iáskamarából álló lakásom hasonló 
\ al. Csercpes-u. I». sz.________208"

MŰHELY helyiség, kisebb, letépéssei 
átadó. Rethlen-utca 15.. asztalos mii- 
lielv.__________ 2085

ASZTALOSOK, kerékgyártók, bérbe­
adó famegmunkáló gépekkel felsze­
relt iizem,Honvéd-utca 7.___2043

Pl \C-1 TCAN levő' üzlethelyiséget ke­
resek. Nöidivat szolimában árurak­
tárt is átvennék. Cint a kiadóban.

2056

2 szoba előszobái lakást keresek, ügy­
nököt díjazok. Széchénvi-utcai ecet- 
gyárban.____________________ 2030

RAKTÁR, száraz, nay, világos helyi­
ség azonnalra kiadó. József kir. 
herceg-u. 50.  2929

PAPLANGOMB kapható, butorzsinórt 
kt'zit Barcza- naszotnánvos. Déeen- 
ieiri-ter 3.___________________ TT54

FÖLDET keresek 30 holdig haszon­
bérbe vagy' felesbe. Huszár. Eötvös-

_ utca 53.________  -977
SZÁNTÁST vállalok Hoífhér-SchuttJe- 

worth-íéle 20 HP. nversolai -traktor­
ral ' helyben vagv vidéken. Értekez­
hetni lehet Debrecen. Tdeki-utca 63. 
Ménes István géplakatos mesternél.

2084

JÓ lelépést fizetek egy 2—3 _ szobás 
földszintes lakáséri a belvárosban. 
Fürdőszoba nem fontos. Aiábatot 
kérek a Tiszántúli kiadóba ..Föld­
szintes lakás“ jeligéje. 206b

Eredeti amerikai

„Peering“ traktorok
Sack-ekével

Hajdumegye területére 
kizárólagos vezérképviselet
Debreceni Vas- 
kereskedelmi Rf.

Debrecen, Királj-u, 4. Tel. 8-08.
HASZONBÉRBE, esetleg jelesbe ki­

adó 1000 négyszögöl kerti föld, Vdi­
ke rt, Domokos-utca 22._______ 2065

EGY különbejáratu utcai szoba, te­
lepessel átadó, irodának is alkalmas. 
Cim a Dchreczcn kiadóban. -070

KIADÓ 1 szoba, konyha, éléstoamara 
és ntclkík helyiségek bútorral vagy 
anélkül, baromfiudvar, sertésül, to 
kút. veteményes és gyümölcsös kert­
tel jobb gyermekiden házaspárnak. 
Egy évi egyszerre fizetendő. Ep- 
rcskeri-tt. 21, a.  2069

SZATÓCSÜZLET, iközd a nagytem­
plomhoz. olcsón átadó. Bővebbet 
Batthyány 17. traiik._________ 2059

BÚTOROZOTT szoba kiadó egv ur­
nák. 5, ni tó. Varga 10. sz. 2058

LAKÁSCSERE. Elcserélem nagyon 
szép 1 szobás, kütiyhás lakásomat, 
vagy lclépéssví átadom. Bővebbet:
! ngóságközvetitőnéL Hatvan-u. 1.

__ _ 3QT>h

BETÁRSULNÉK 15 millió koronával 
reális vitatkozáshoz. Ajánlatokat 
tizem megjolölé&sel az Egvetértés- 
Itez kérek._________ ___  2070

BÚTOROZOTT szoba, két intelligens 
urnák kiadó 15-.re._Vjrga-u. 10. 2077

KIADÓ bútorozott szoba, konyha, 
varrógép eladó. Szent Anna 30. sz 
ajtó 3._____________________ 2076

KUTYAIDOM1TÁST elvállalok. Érte­
kezni délután 3-tól Burka. Tclekv 

__86. _szám.___________________ 2082
LA KA SOS ÉRÉ Egv modern szoba, 

konyha, fáskamara, sooizos lakást 
iigyfelean elcserélne ráfizetéssel 2 
vagv 3 szobás, szintén belvárosi 
lakásért. Patakv. Csa Pó-n 19. ke- 
resztépülct. 2078

8 MILLIÓÉRT üzlethelyiség lakáss., I 
és nagy boros pincével eladó. A hé 
ápr’lis !-ig fizetve. C’m a kiadóban 
Gyönyörű üzlethelyiség banknai 
is alkalmas, fő bevett eladó. Érte 
kezni az Egyetértésnél. __ 2104

EGY szoba, előszoba, konyhából áli 
lakás mellékhelyiségekkel, villanv\i 
tágítással, bútorral vyermektolm há­
zaspárnak a központon átadó. Érte 
kezni Péterfiai postán, 210’

EGY SZOBA, konvhás lakásomat el- 
eseré'cm hasonlóval. Csapókért. Vi 
rág-u. 21.   2101

ELCSERÉLENDŐ egv szoba, kos vita. 
speiz. Böszórménvi-iit 20. 2100

azonnal. 
2054

EGY kvártélvos felvétetik 
Kossuth-u. 55. 4. ajtó.

KOSZTRA adok 10 milliót, esetleg
társulok. Ainnlat az Egvctértésh-z 
..Biztos pénz“._________  2051

ELCSERÉLNÉM 1 utcai nagy szoba. 
kon\rhn soeizns lakás1, ni. o.gx'szertibb 
2 szobással. Virág-u. 21. Csapókért.

__205U
TELJESEN ui eakarékfüzheyet adok 

cserébe egy iókarban levő szab a- 
dotifu'ó kerékpárért. Cim az Egt'et 
értésnél.____________________ 203

ELVESZETT 0 hónapos farkaskutya, 
nyakába« 4168. számú ebbárcu. 
Nyomravezető vagy' b. megtaiá.1 
juttassa el Tócóskert. István-ut 11 
szánt alá. hol illő iutalómban része 
síit.________ ____________ Q> 2090

KÖLCSÖNT keres heti kamatra több 
ingatlannal és nagy jövedelemmel 
biró igazgató. Cim a kiadóhivataj- 

Jbam_______________  203g
TIZENÖT millió korona kézizálog fe­

dezet me’lett olcsó kamatra kiadó. 
Cim a Eiiggetlc.noél____________

különbejáratu bútorozott szotn
központban kiadó. Cint a kiadóhi- 
va tatban. ........... ................. __2040

ZfJNGORA. bécsi g\ únmánvu bérbe
adó. Cim a kiadóban______

ÁTFESTEM szobátáif. bituirát annak. 
k.i egy bútor nélküli lakás: ad. Ho­
mok-utca 77. ....... ÍJ

EGY szobás, konlvhás mellékhelyisé­
gekből álló lakásért leiéoést fizetek. 
\ iánlatot ..Igénviogosult“ iehg^rc 
Eg voter t'éshliz kérek................. slH!

ÜZLETEMET lelépésért átadom A' 
kai”'as cipésznek fedrásznak és >' 
rőfösnek. dm Miklós'-utca1 38, Ro
kast._____ __________ —iJE

VÄPOSI egy szobás, konvhás utca' 
lakásomat elcserélném kerti, szitué'; 
egy szoba, konvhás lakással. -«>’ 
sertés és- baromfi'artis mes: ' . 
engedve. Miklós-utca >5 Kikas^

BODAI villa-lakásom a.t átcsSrt'2! 
helvboü lakásért. Közelebbit Csaou
utca 18.. díiőüzlet._______ _—2EÉ

JORB iparos fiatalembereknek Dkas«
és kosztot adok heti 210,000 korunk 

! ért. Kievó-u. 49. sz. a^;__
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